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Pentru « întîmpina Ziua muncii 
cu rezultate superioare în în
treaga activitate economică, să 
ne mobilizăm plenar energiile 
creatoare, să acționăm cu fermi
tate pentru îndeplinirea tuturor 
indicatorilor de plan, pentru în
făptuirea exemplară a preve
derilor programelor dezvoltării 
economice și sociale! Zilele pre
mergătoare lui 1 Mai să devină, 
prin faptele noastre, zile record 

în producție și calitate!

în prezența tovarășului MCOLAE CEAUȘESCU, ieri, au avut loc în spiritul orientărilor și indicațiilor

LUCRĂRILE SESIUNII
MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

tovarășului Nicolae Ceaușescu

NOILE CAPACITĂȚI, PUSE 
ÎN FUNCȚIUNE ÎN DEVANS

In prezența tovarășului 
Nicolae .Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român; președintele Republicii 
Socialiste România, marți, 28 
aprilie, s-au deschis lucrările 
sesiunii a V-a a celei de-a IX-a 
legislaturi a Marii Adunări Na
ționale.

Lucrările actualei sesiuni se 
desfășoară în atmosfera de pu
ternică angajare patriotică în 
care întreaga națiune acțio
nează, cu dăruire 'și elan revo
luționar, pentru îndeplinirea în 
cele mai bune condiții a pre
vederilor planului pe 1987 și pe 
întregul cincinal, pentru trans
punerea în viață a istoricelor 
obiective stabilite de Congresul 
al XIII-lea al partidului.

La sosirea în rotonda Palatu
lui Marii Adunări Naționale, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întîmpinați cu puternice și 
vii aplauze. Cei prezenți au dat 
glas, și cu acest prilej, , senti
mentelor lor. ale întregului nos
tru popor, de aleasă stimă și 
profundă dragoste față de con
ducătorul partidului și statului 
nostru.

împreună cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în lojile ofi
ciale au luat loc tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Constantin 

Dăscălescu, Emil Bobu, Virgil 
Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Co- 
man, Nicolae Constantin, Ion 
Dincă, Ludovic Fazekaș, Paul 
Niculescu, Constantin Olteanu, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Ion Pățan.

In sală se aflau, alături de 
deputați, membri ai C.C. al 
P.C.R. și ai guvernului, con
ducători de instituții centrale, 
organizații de masă și obștești, 
reprezentanți ai oamenilor 
muncii, ai vieții noastre știin
țifice și culturale.

Au fost prezenți .șefi de mi
siuni diplomatice acreditați in 
țara noastră, precum și cores
pondenți ai presei străine.

Lucrările actualei sesiuni au 
fost deschise de ’ tovarășul 
Nicolae Giosan, președintele 
Marii Adunări Naționale.

La propunerea Biroului Marii 
Adunări Naționale, a fost, adop
tată următoarea ordine de zi :

1. Validarea alegerii unui de
putat în Marea Adunare Na
țională.

2. Raportul Consiliului de Mi
niștri cu privire la îndeplinirea 
Planului național unic de dez
voltare economico-socială a ță
rii în trimestrul 1/1987 și mă
surile pentru realizarea inte
grală a prevederilor planului 
pe anul 1987, pentru întărirea 

rolului centralelor economice ca 
unități de bază în economie, 
care funcționează pe principiul 
autoconducerii și autogestiunii 
economico-financiare.

3. Proiectul de lege pentrii 
modificarea și completarea Le
gii nr. 59 dip 1968 privind co
misiile de judecată.

4. Proiectul de lege pentru 
modificarea și completarea Le
gii nr. 71 din 1969 a contracte
lor economice.

5. Proiecte de legi pentru 
aprobarea decretelor cuprinzind 
norme cu putere de lege emise 
de Consiliul de Stat după se
siunea a IV-a a Marii Adunări 
Naționale.

Proiectele de legi înscrise pe 
ordinea de zi la punctele 4 și 5 
se află în curs de examinare, 
urmînd a fi avizate de comi
siile de specialitate ale M.A.N.

La primul punct al ordinii de 
zi, tovarășul Nicolae Mihalâche, 
președintele Comisiei de vali
dare, a prezentat raportul aces
tei comisii privind validarea 
alegerii unui deputat în M.A.N.

Marea Adunare Națională a 
validat. în unanimitate. ale
gerea tovarășului Ion Constan- 
tinescu în Circumscripția elec
torală nr. 26 Alexandru Sahia 
din municipiul București.

Primul ministru al Guvernu- . 

lui Republicii Socialistf Româ
nia, tovarășul Constanin Dăs
călescu, a prezentat, îi conti
nuare, Raportul Consilului de 
Miniștri prevăzut pe ordinea 
de zi.

La dezbaterea generilă asu
pra raportului au luat cuvîntul, 
în ședința de dimineaă, depu
tății loan Folea, Steliina Isto- 
dorescu. Marin Enacht, Ștefan 
Rab, Teodor Șerban, Gnstantin 
Olteanu, George Anasfasiu, Pa
vel Zarcula.

★

în cursul după-amieii. la re
luarea lucrărilor, pe marginea 
Raportului, au luat cuvintul 
deputății : Constanții Zanfir, 
Constanța Barbu, Gheorghe 
Marchiș.

în continuare. tovarășul 
Gheorghe Chivulescu ministrul 
justiției, a prezentat expunerea 
asupra Proiectului de lege 
pentru modificarea ji comple
tarea Legii nr. 59 dn 1968 pri
vind comisiile de julecată. Ra
portul comisiilor iermanente 
ale M.A.N. a fost pezentat de 
tovarășul loan Sălijan, pre
ședintele Comisiei constituțio
nale și juridice.

La acest punct al ordinii de 
zi au luat cuvîntul deputății Ion 
Savu. Elena Encuțescu. Pante- 
limon Ungureanu, Mihai Alexa, 
Ștefania Ionescu.

După discuția pe articole. 
Marea Adunare Națională a a- 
doptat, în unanimitate. Legea 
pentru modificarea și completa
rea Legii nr. 59 din 1968 privind 
comisiile de judecată.

în legătură cu problemele 
dezbătute privind îndeplinirea 
Planului național unic de- dez
voltare economico-socială a tă
rii. Marii Adunări Naționale i-a 
fost prezentat proiectul unei 
Hotăriri-Apel, căruia i-a dat ci
tire deputatul Silviu Curticeanu.

în unanimitate, deputății au 
adoptat Hotărirea-Apel a Marii 
Adunări Naționale privind rea
lizarea planului de dezvoltare 
economico-socială pe trimestrul 
II și pe întregul an 1987, care 
se dă publicității.

In încheierea lucrărilor, pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale a anunțat că celelalte pro
iecte de legi înscrise pe ordi
nea de zi urmează să fie exami
nate de comisiile permanente de 
specialitate și supuse dezbaterii 
Marii Adunări Naționale în ca
drul actualei sesiuni, data re
luării lucrărilor in plen urmînd 
să fie anunțată din timp.

zUna din sarcinile de cea mai 
mare importantă pentru facto
rii cu responsabilități concrete 
în realizarea noilor obiectiva 
de investiții o reprezintă, asa 
cum sublinia în repetate rînduri 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
punerea lor grabnică în func
țiune și atingerea în cît mai 
scurt timp a parametrilor pro
iectați. Constructorii, montorii. 
proiectanții, furnizorii de uti
laje si beneficiarii, prin efor
turi conjugate trebuie să găseas
că și să aplice cele mai eficiente 
soluții pentru ca noile obiec
tive de investiții să fie puse în 
funcțiune la termenele stabilite, 
chiar în devans acolo unde si
tuația o impune și este posibil, 
și apoi. în cel mai scurt timp 
acestea să se încadreze strict 
în graficele de atingere a pa
rametrilor proiectați. Numai și 
numai acționind cu maximă 
fermitate și consecventă in 
aceste direcții se poate asigura 
o eficientă ridicată a investiți
ilor. se creează premisele obți
nerii unor producții suplimen
tare. cu performante superioare, 
menite să satisfacă in propor
ție crescută necesarul econo
miei naționale, desfășurarea în 
condiții optime a activității in 
unitățile economice beneficiare.

pRiORimi în mip/m mrioiu iii PRimmd

ENERGICĂ MOBILIZARE. RIGUROASĂ 
ORGANIZARE PENTRU ÎNCHEIEREA

GRABNICĂ A iNSĂMlNT ARILOR
• Semănatul culturilor de 

primăvară se desfășoară pe 
ultimele suprafețe • Tre
buie impulsionat ritmul lu
crărilor în grădinile de le
gume © Maximă atenție și 
calitate la efectuarea acțiu
nilor de îngrijire a culturilor 
• Activitate permanentă în 
zootehnie • Intensă preocu
pare pentru cultivarea fie
cărei palme de pămint în 
scopuri productive și efec
tuarea lucrărilor de îmbu
nătățiri funciare conform 
graficelor stabilite • Tine
rii —- o prezență activă în 
bătălia pentru recolte tot 
mai mari

Alte relatări în pagina a 2-a 

reducerea tot mal substanțială 
a importurilor și creșterii vo
lumului de produse destinate 
valorificării pe piața interna
țională.

Am avut frecvent prilejul să 
intîlnim și să relatăm pe larg 
ddspre buna experiență a unor

PE ȘANTIERUL 
ÎNTREPRINDERII 
DE TRICOTAJE 
TIP BUMBAC 

DIN TURNU MĂGURELE

unități de constructii-montai 
care au obținut o serie de re
alizări notabile in activitatea 
lor. contribuind decisiv la res
pectarea si devansarea terme
nelor de punere în funcțiune a 
unor importante obiective eco
nomice. la obținerea, ne aceas
tă cale. a unor apreciabile 
sporuri de producție, după cum. 
din păcate, chiar dacă sporadic, 
am întîlnit și situații aflate la 
celălalt pol,, cazuri . cînd. dato

rită îndeosebi unei superficiale 
organizări,, a activității de șan
tier. ca și a deficitarei co
laborări dintre constructori- 
montori-proiectanți-furnizori de 
utilaje-beneficiari. termenele 
de dare in exploatare ale unor 
noi capacități productive de 
mare importantă erau frecvent 
aminate, reprogramate după fel 
de fel de criterii, intirzierile 
numărindu-se in luni și chiar 
ani de zile. în importante can
tități. de produse nefabricate.

Cind însă se caută — și se 
găsesc, și se aplică — soluții, 
nu justificări nimănui folosi
toare. rezultatele nu întîrzie 
să apară, și ele sînt întotdeauna 
pe măsura eforturilor, asa-zi- 
sele situații nerezolvabile dis- 
părind. pulverizindu-se. Ne-am 
convins de toate acestea, o dată 
în plus zilele trecute, ca să fim 
mai exacți. într-o simbătă. zi 
considerată de unii constructori 
și montori ca nu tocmai priel
nică unei activități susținute), 
pe “șantierul noii întreprinderi 
de Tricotaje Tip Bumbac din 
Turnu Măgurele, cea mai nouă 
unitate economică teleormă- 
neană. cea mai tinără între-

EMIL STANCIU 
IVAN FUSEA

(Continuare în 'pag. a (t-a)

HOTÂRiREA-APEL
a Marii Adunări Naționale privind realizarea 

Planului de dezvoltare economico-socială 
pe trimestrul II și pe întregul ai 1987

i TINERI Șl TINERET ' !
t....  i
) OAMENI Al MUNCII DE PE OGOARE! j

ț în agricultură volumul de lucrări este în creștere, ceea ce im-
ț pune o maximă mobilizare de forțe și o riguroasă organizare a muncii, ( 
ț desfășurarea operativă și de calitate a tuturor acțiunilor de sezon în ve- i 
ț derea realizării de producții record în acest an ! ț

Marea Adunare Națională, dezbătind activitatea 
desfășurată pentru realizarea Planului de dezvoltare 
economico-socială a țării pe trimestrul I al acestui 
an, precum și măsurile pentru înfăptuirea integrală 
a sarcinilor de plan pe trimestrul II și pe întregul an 
1987, a dat o înaltă apreciere contribuției hotăritoare 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, președintele Republicii, la fundamenta
rea și realizarea mărețelor obiective de dezvoltare 
multilaterală a țării, de creștere puternică a forțe
lor de producție, de sporire substanțială a aportului 
științei și progresului tehnic, de perfecționare a orga
nizării și modernizării proceselor de producție, de 
creștere a venitului național și de ridicare pe aceasta 
bază a bunăstării materiale și spirituale a întregului 
popor.

Dezbaterile din Marea Adunare Națională cu 
privire la realizarea planului pe trimestrul I 1987 au 
evidențiat cu putere că oamenii muncii din toate 
domeniile de activitate au obținut rezultate impor
tante in realizarea planului. In multe sectoare de 
activitate sarcinile de plan au fost realizate și depă
șite. Cu toate acestea, din dezbateri a reieșit că, 
într-o serie de sectoare economice și pe ansamblu, 
continuă să existe importante rămîneri in urmă.

în cadrul dezbaterilor s-a subliniat că pe baza 
hotăririlor Plenarei C.C. al P.C.R.. ale Comitetului 
Politic Executiv, a indicațiilor secretarului general 
al partidului, președintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. au fost luate 
măsuri hotărite pentru lichidarea rămînerilor în urmă 
și pentru realizarea integrală a planului pe trimes
trul II și pe întregul an. Toți vorbitorii au arătat 
că sînt create toate condițiile pentru realizarea in 
întregime a planului pe trimestrul II și pe întregul 
an 1987.

De asemenea, a reieșit că s-au luat toate măsurile 
pentru realizarea în bune condițiuni a producției 
destinate exportului.

în agricultură, cu toate condițiile nefavorabile din 
această primăvară, prin eforturile oamenilor muncii 
de la sate, s-ă asigurat o bună desfășurare a lucră
rilor agricole, astfel că insămințările sint aproape 
terminate și s-au creat toate condițiile ca in urmă
toarele 3—4 zile să fie încheiate complet in toate 
județele.

Marea Adunare Națională consideră că economia 
noastră națională dispune de tot ce este necesar 
pentru realizarea in cele mai bune condițiuni a 
planului, a programelor de perfecționare a organi
zării și modernizarea producției, de dezvoltare in
tensivă a tuturor sectoarelor economice, de creșțere 
a calității și eficienței întregii activități, teste necesar 
să se acționeze in modul cel mai hotărit pentru apli
carea largă în producție a celor mai noi cuceriri 
ale științei și tehnicii, ale noii revoluții tehnico-știin- 
țifice și ale noii revoluții agrare în vederea dezvol
tării puternice a forțelor de producție, valorificării 
superioare a resurselor materiale, a înfăptuirii exem
plare a tuturor obiectivelor stabilite de Congresul 
al XIII-lea al partidului pentru progresul economico- 
social al țării.

In spiritul indicațiilor și orientărilor secretarului 
general al partidului, președintele Republicii, to
varășul Nicolae Ceaușescu, Marea Adunare Naționa
lă consideră că sînt necesare măsuri hotărite pentru 
creșterea rolului centralelor, ca titulare de plan și 
unități de bază ale autoconducerii și autogestiunii, 
care poartă răspunderea directă pentru realizarea 
planului la toți indicatorii.

Marea Adunare Națională adresează Apelul către 

toți oanțnii muncii din industrie și agricultură, către 
întregul nostru popor, să depună toate eforturile 
pentru realiza planul in cele mai bune condițiuni, 
la toți ndicatorii, pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinile la export, pentru obținerea unor 
recolte porite în acest ah, pentru rezultate cit mai 
bune inintreaga activitate economico-socială.

Mare; Adunare Națională își exprimă convingerea 
că intrgul nostru popor va acționa cu toate forțele, 
într-unjnalt spirit de răspundere, pentru a asigura 
indepliirea întocmai a sarcinilor ce revin tuturor 
sectoarlor de activitate, creind astfel condiții tot 
mai bue pentru infăptuirea tuturor obiectivelor sta
bilite i planul de stat pe anul 1987 și pe întregul 
cincina pentru creșterea continuă a avuției socia
liste ș'n venitului național — bază sigură a ridicării 
niveluli de trai material și spiritual al întregului 
popor, elul suprem al politicii Partidului Comunist 
Român

Deptații Marii Adunări Naționale se angajează și 
asigur! pe președintele Republicii Socialiste Româ
nia căfiecare, la locul său de muncă, va face totul 
pentru unirea eforturilor colectivelor de oameni ai 
muncii în vederea îndeplinirii in cele mai bune 
condițini a sarcinilor de plan, a întăririi ordinii și 
disciphei in buna administrare și gospodărire a 
avuție naționale, in infăptuirea neabătută a hotări
rilor d partid și a legilor țării.

Mara Adunare Națională adresează tuturor oame
nilor luncii din industrie și agricultură, din toate 
sectoaele de activitate. întregului nostru popor, cele 
mai cide felicitări cu prilejul zilei de 1 Mai — Ziua 
internțională a celor ce muncesc — și urări de 
succesîn- întreaga lor activitate.

Sărmășag — județul Sălaj Foto : O PLECAN
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LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
Expunere la

Legii
Mult iubite și stimate tova

rășe Nieolae Cpaușescu,
Mult Stimată tovarășă Elena 

Ceaușescu,
Stimate tovarășe deputate și 

stimați tovarăși deputați,

Vă rog să-mi permiteți ca. 
din împuternicirea guvernului, 
să prezint Marii Adunări Na
ționale. spre dezbatere și apro
bare. Proiectul de lege pentru 
modificarea si completarea Le
gii nr. 59/1968 privind comisiile 
de iudecată.

Comisiile de iudecată. organe 
obștești de influențare si juris
dicție, au fost create prin pu
terea legii, ca expresie a demo
crației muncitorești revoluționa
re. a creșterii rolului opiniei pu
blice în viața socială.

Prin întreaga lor activitate, 
comisiile de iudecată sînt che
mate să acționeze pentru preve
nirea actelor antisociale, pentru 
educarea cetățenilor în spiritul 
respectării neabătute a hotări- 
rilor de partid și legilor tării, 
a normelor eticii și echității so
cialiste și să contribuie prin ho- 
tărîrile pronunțate la apărarea 
și dezvoltarea avutului obștesc, 
la întărirea legalității, a clima
tului de ordine și disciplină so
cială.

Prin antrenarea activă a opi
niei publice în combaterea ma
nifestărilor antisociale, comisiile 
de judecată au un important rol 
educativ-preventiv, de formare 
a conștiinței juridice socialiste

Proiectul de lege pentru modificarea și completarea 
nr. 59 din 1968 privind comisiile de judecată

Raportul comisiilor permanente ale
Marii Adunări Naționale asupra

prezentat de tovarășul GHEORGHE CHIVULESCU
ministrul justiției

a oamenilor muncii, a tuturor 
cetățenilor.

în cei aproape 20 de ani de 
la crearea lor. comisiile de ju
decată au desfășurat o însem
nată activitate de prevenire a 
săvîrșir'ii unor manifestări anti
sociale. au soluționat un număr 
mare de cauze privind abateri, 
litigii civile și de muncă si au 
reușit împăcarea părților în nu
meroase litigii sau cauze privind 
unele fapte penale cu un grad 
redus de pericol social, contri
buind astfel la educarea cetățe
nilor în spiritul respectării le
gilor tării și a normelor de con
viețuire socială.

Prin proiectul de lege întoc
mit pe baza indicațiilor deose
bit de prețioase ale tovarășului 
Nieolae Ceaușescu. secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, se propune 
extinderea competentei si lăr
girea componentei comisiilor de 
judecată pentru a se realiza o 
participare tot mai largă a oa
menilor muncii la activitatea de 
înfăptuire a justiției.

Astfel, comisiile de judecată 
vor încerca împăcarea părților 
și pentru infracțiunile de aban
don de familie, nerespectarea 

măsurilor privind încredințarea 
minorului sî tulburarea folosin
ței locuinței, fante penale cu 
un grad mai redus de pericol 
social, in cazul cărora comisiile 
prin exercitarea acțiunii lor e- 
ducative șl de influențare, vor 
putea determina împăcarea pâr
tilor. evitarea unor procese pe
nale și restabilirea de relații 
normale intre părți.

De asemenea. Unind seama de 
experiența dobindită in solutio
narea litigiilor de muncă, se 
propune să se dea în competen
ta comisiilor judecarea unor 
astfel de litigii al căror obiect 
are o valoare de oină la 10 fJM 
lei. în loc de 5 000 lei cit este 
prevăzut in prezent

In vederea sporirii eficientei 
preventiv-educative și soctal-re- 
euperatorii a minorilor intre 14 
și 18 an: care săvirțiesc fapt» 
prevăzute de legea penală, s-au 
stabilit limitele duratei măsurii 
educative, a incredințării acestor 
minori colectivelor de muncă 
sau învățătură intre unu ș: d> 
ani. Totodată, sint prevăzute 
răspunderile colectivelor cărora 
le sint încredințați minorit, în
datoririle părinților «au ale ocro
titorilor legali, precum și obli
gațiile minorilor privind respec

tarea regulilor stricte de disci
plină si comportare ce te-«u foto 
stabilite de comisiile de ju
decata.

în proiect se prevede că- pen
tru minorii între 14 si 18 ani ce 
să’.urșesc fapte penale deosebi* 
de grave, competența de soluțio
nare a cauzelor revine, ca șî in 
prezent, instanței ce judecată 
care va lua față de minori mă
surile educative prevăzute de

în soopul asigurărH coafcu;tă- 
tiî. al uses cit mai bune ftinc-

aer-tanți pe plan local «t

terelor si celorlalte organe care 
tac parte din Comisia centrală.

Proiectul ce lege prevede și 
dispoziții referitoare la soluțio
narea cauzelor aflate in curs de 
urmărire penală sau de judecată 
in raport de modificările aduse 
competenței comisiilor de jude
cată

Stimate tovarășe deputate. 
Stimați tovarăși dewitati.

Prin modificările și completă
rile propuse in protect se «inrăd 
no: și importante sărăm pen
tru comtsiîle de jaoecs’ă. ek 
fiind chemate sâ cxrtrRtote ir 
mat mare mărimi la c-e«senee 
constitrței juridie-e socialiste a 
cetățenilor, la întărirea legalită- 
lu. la crearea uctu ritmat de sr- 
«firse < <t<ctp;:nă in unriățae 
is tare iri desfășoară «tritoto. 
asrsrindv-re. totodată. Mrț-res 
cadrului de participare a «ame-

Proiectului de lege pentru modificarea 
și completarea Legii nr. 59 din 1968 

privind comisiile de judecată

Prezentat de tovarășul IOAN SĂLĂJAN
□reședințele Comisiei Constituționale și Juridice

Mult iubite st stimate tovarășe 
Nieolae Oitof.

Mult Hire iii tovarășă Elena 
Ceause-see.

Stimate tovarășe SÎ sumați 
tovarăși ărputiți.

vea continuă a democratismu- 
!-■ societății r.oastre socialiste.

Corr.îsiî'.e apreciază că modi
ficările si completările cuprinse 
în proiectul de lege vor contri
bui Ia creșterea aportului comi
siilor de judecată in ce privește 
apărarea integrității proprietății 
socialiste. întărirea ordinii și 
disciplinei, respectarea strictă a 
Îndatoririlor cetățenilor fată de 
familie si societate, formarea 
r. dezvoltarea unei atitudini 
corecte față de ordinea de drept 
si legile tării. De asemenea, 
proiectul de lege reflectă grija 
deosebită ce se acordă minori
lor care au săvârșit fapte pena
le. «r.finir.d prevederi menite 
-i contribuie la educarea lor 
:~ spiritul respectării legalității 
si moralei socialiste.

în cadrul dezbaterilor s-a re
liefat faptul că extinderea ca
racterului reprezentativ si a sfe
rei de competență a comisiilor 
de iudecată stabilite pHb noua 
reglementare va fi de natură s-’ 
ducă la sporirea rolului. Impor
tanței și eficientei acestor orga
nisme obștești* de influențare șî 
jurisdicție. Pe aceeași talie sg 
înscriu și prevederile referitoa
re la constituirea, lâ nivelul ju
dețelor și al municipiului Buci; 
rești, a unor colective iMărcină- 
te cu instruirea si Îndrumarea 
unitară a activității comisiilor 
de judecată.

Ca urmare, comisiile avizea
ză favorabil, în unanimitate, 
proiectul de lege și propun a- 
doptarea lui de către Marea 
Adunare Națională îh forma în 
care a fost prezentat.

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nieolae Ceaușescu

în. centrul preocupărilor la I.M. Aiud 

îndeplinirea ritmică a sarcinilor 
de plan, creșterea calității 

și eficienței producției

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

La întreprinderea Metalurgică 
din Aiud lucrează aproape ju
mătate din efectivul organiza
ției de tineret din oraș. Iată 
deci un motiv în plus care face 
din acest colectiv unul de re
ferință în ceea ce privește mo
dul in care uteciștii aiudeni sint 
angajați in lupta pentru ridi
carea activității economice la 
nivelul exigențelor și comanda
mentelor actuale. îndeplinirea 
sarcinilor de producție, încadra
rea ritmică a acestora în grafi
cele întocmite cu beneficiarii 
produselor constituie repere ale 
conștiinței și deprinderilor pro
fesionale, ale dăruirii patriotice 
și comuniste.

Intrăm pe poarta întreprin
derii cu un sentiment de adine 
respect pentru tînărul și puter
nicul detașament muncitoresc 
care, așa cum se autocaracteri
zează, este mecanicul șef al in
dustriei metalurgice românești. 
E o sarcină de mare răspundere, 
cunoscută fiind importanța si
derurgiei pentru dezvoltarea 
continuă a economiei naționale 
în ritmurile dinamice, stabilite 
de către cel de al XIII-lea Con
gres al partidului, pentru ac
tualul cincinal și în perspectivă.

Subinginerul Nieolae Soporan. 
secretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, ne informează că 
în luna martie toti indicatorii 
de producție au fost îndepliniți 
și substanțial depășiți. Reținem 
Astfel că sarcinile stabilite pen
tru producția fizică în special, 
au fost realizate in proporție de 
111,9 la sută la utilaje tehno
logice. 107.4 la sută la piese de 
schimb. 105,2 la sută la piese 
forjate și matrițate, 133 la sută 
la oțel aliat superior și altele-.

Toate aceste succese sînt ro
dul creșterii productivității 
muncii care se menține ridicată 
și după primele două decade 
ale lunii aprilie concretizîndu-se 
cum e firesc în importante spo
ruri la producția fizică cum ar 
fi 297 t. utilaje tehnologice, 565 
t. piese turnate din fontă. 198 t. 
piese turnate din otel ș.a. Dar

Noile capacități, puse
(Urmare din pag. 1) 

prindere din cadrul centralei 
de resort — Centrala Industrială 
® Tricotajelor București.

— Lucrez în activitatea de 
investiții de mai multă vreme 
și cred că unul din motivele 
care m-au determinat să optez 
pentru această profesie il con
stituie tocmai faptul că este o’ 
meserie nu foarte ușoară, o 
meserie bărbătească. în care 
n-ai voie să renunți, să te dai 
bătut, rostește apăsat, sigur pe 
el și pe spusele sale inginerul 
Simion Iordan, șeful brigăzii 
nr. 3 a Antreprizei de Con
strucții Industriale Teleorman. 
Probleme am avut, și '^iu pu
ține, și la această investiție, 
una din cele mai importante la 
ora actuală, la nivelul județu
lui Teleorman, dat, iată, acum 
cind sintem pe ultima „sută de 
metri", cum se spune, parc-am 
și uitat de ele — deși expe
riența ciștigată și pe acest șan
tier dezminte într-o oarecare 
măsură afirmația aceasta a 
mea. 

de ce interlocutorul preferă să 
ne prezinte situația realizărilor 
pe lunile martie și respectiv 
aprilie ?

„Este perioada care ne repre
zintă mai aproape de ceea ce 
sintem — adică un colectiv 
tînăr. hotârit să ne onorăm in 
mod exemplar sarcinile de pro
ducție. Rezultatele obținute in 
ultimul timp pledează pentru 
dorința și voința noastră ne
strămutată de a încheia și a- 
cest ab decisiv, pentru îndepli
nirea obiectivelor actualului cin
cinal cu succese remarcabile, la 
înălțimea dotării tehnico-mate- 
riale a întreprinderii. poten
țialului creator al oamenilor-*.

„înțelegem că primul trimes
tru al anului s-a încheiat gu 
unele nerealizări". „Acum, cind 
am recuperat aproape 30 mili
oane lei din producția restantă, 
cind producția zilnică se desfă
șoară constant in ritmuri ridi
cate parcă ne vine mai ușor să 
privim realitățile cu care ne-am 
confruntat, intervine tovarășul 
loan Țăranu. președintele C.O.M. 
Ca urmare a măsurilor intre- 
prinse in direcția transpunerii 
în Viața a indicațiilor date de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nieolae Ceaușescu. 
privind mai buna gospodărire a 
energiei electrice, aproviziona
rea corespunzătoare a tuturor 
secțiilor de producție, mai buna 
folosire a timpului de lucru 
printr-o mai riguroasă organi
zare și disciplină a muncii, o 
judicioasă programare și mai 
atentă, urmărire a producției 
am ajuns la situația actuală 
care ne dă certitudinea recupe
rării intr-un timp Scurt a tu
turor restanțelor. Mai concret, 
in aceste zile ne preocupă fina
lizarea aplicării tuturor măsuri
lor prevăzute pentru etapa ititii 
de modernizare, finalizare care 
va coincide cu recuperarea in
tegrală a restanțelor și crearea 
posibilităților de onorare la zi. 
iar în viitor în devans. a tu
turor contractelor încheiate cu 
beneficiarii noștri". .

— Cind au început efectiv 
lucrările ?

— în august 1985. valoarea 
lucrărilor de constructii-montaj 
ridieîndu-se la 80 milioane Iei. 
Consecință directă a bunei or
ganizări a întregii noastre ac
tivități. a folosirii unor tehno
logii moderne, de mare produc
tivitate — ilustrativ este și 
faptul că gradul de mecanizare 
al lucrărilor este de sută la sută, 
același procent reorezentindu-1 
și utilizarea prefabricatelor —. 
a puternicei mobilizări a tuturor 
specialiștilor noștri, am reușit 
ca încă de la sîirșilul anului 
trecut, cu aproape 4 luni în 
devans față de termenul sta
bilit prin normativele construc
țiilor de acest fel. să predăm 
beneficiarului prima capacitate 
de 2,3 milioane tricotaje pe an. 
Arii făcut totul ca toate lucră
rile să fie de cea mai bună ca
litate, pentru ca beneficiarul 
să-și poată desfășura de la 
început activitatea in cele mai 
bune condiții.

— Am aflat de la unii din 
colegii mei vîrstnici că se mai

„Ce răspunderi iși asumă ti
nerii in această importantă ac
țiune de recuperare a restanțe
lor și aducerea activității de la 
I.M. Aiud in ritmurile normale 
de producției". „Prin acțiuni in 
sprijinul producției, ne răspun
de secretarul comitetului U.T.C.. 
materializate in schimburi pre
lungite. duminici in haine de 
lucru, zile și săptâmîni record 
in producție, am realizat impor
tante sporuri de producție, care 
se inscriu organic in suma ce 
reprezintă valoarea producției 
recuperate. Pentru mobilizarea 
conștiinței tinerilor și creșterea 
răspunderii acestora față de 
sarcinile întreprinderii. vom 
continua și in viitor prin forme 
și inițiative specifice organiza
ției de tineret. In cinstea apro
piatei sărbători a muncii am or
ganizat o decadă a hărniciei 
destinată tocmai recuperării 
restanțelor, propunindu-se ca 
prin această acțiune să reali
zăm suplimentar o producție în 
valoare de 1,2 milioane lei. în 
același context, a! implicării ti
nerilor la soluționarea tuturor 
problemelor cu care se confrun
tă colectivul se înscrie și preo
cuparea acestora pentru perfec
ționarea in ansamblu a activi
tății privind principalele direc
ții asupra cărora a insistat in 
repetate riaduri tovarășul 
Nieolae Ceaușescu. respectiv 
creșterea competit ivității pro
duselor. a calității. creșterea 
productivității muncii, reducerea 
consumurilor normate, valorifi
carea superioară a resurselor 
energetice și de materii prime".

Despre aceste aspecte discu
tăm cri inginerul Dănuț Fufezan. 
responsabilul comisiei de creație 
tehnico-științifică a tineretului.

,.E un motiv de mindrie pen
tru noî faptul că in anul trecut 
colegul nost—a Alexandru Buta 
a ocupat Cu lucrarea ..Suflantă 
pentru transportul pneumatic", 
locul îrrtîi pe țară la concursul 
de creație tehnico-științifică 
pentru tineret. între lucrările 
premiate la nivel național se

în funcțiune
întimplă ca după asa-zisa pre
dare către beneficiar a unor 
capacități, acestea să nu cores
pundă intra totul așteptărilor, 
să fie mult sub ce se stabilise, 
intervine tinărul Marius Stroe. 
coordonator al compartimentu
lui M.E.I. al I.T. Turnu Măgu
rele. în ceea ce ne privește 
sintem mulțumiți si de ritmul 
accelerat de lucru al construc
torului și de calitatea lucrărilor 
efectuate, elocvent în acest sens 
fiind și faptul că primele sute 
de mii de tricotaje au fost deia 
livrate beneficiarilor, primul 
trimestru de producție al intră" 
prinderii noastre încheindu-se 
cu rezultate notabile.

— Nu vrem să asistați la 
gratulări reciproce, dar acesta 
este adevărul : scurtarea ter
menului de execuție, buna ca
litate a lucrărilor se explică si 
prin buna noastră colaborare cu 
beneficiarul, completează ingi
nerul Iordan. Aceasta ne-a per
mis ca și Ia a doua capacitate 
de 6.7 milioane tricotaje să 
recuperăm restantele de la în
ceputul anului, creindu-se pre-

- r-r-iri p realizarea
Rteaol CNtoreax. Itor âsruâo ăe 
premii, tetoeîe !*ate spre cer
cetare de către uneri. dus cla
nul tematic al lotrevrutoem 
răspund unor necesități tarmd»»- 
te. dar și unora de pecsos-riivă 
ale procesului de producție".

„Detenriinarea pieselor oria 
vibrații", lucrare care mi-a ados 
un prețios premiu, spune Romul 
Chiorean, mi-a deschis un r»: 
cimp de acțiune. Aprofundtr.d 
studiul, lucrez la un procedeu si 
o instalație per.tru tratament ter
mic in cimp vibrant, ceea ce va 
conduce Ia creșterea productivi
tății muncii prin scurtarea sub
stanțială a ciclului de producție 
si la creșterea calității opera
ții".

Acelorași scopuri le răspund : 
modificarea și adaptarea ma
șinii de turna* centrifugal pen
tru turnarea rolelor refractare, 
perfecționarea electrozilor de la 
cuptorul electric cu arc. dispo
zitiv de realizat role dințate 
conice, dispozitiv de rectificat 
eu instalație de exhaustare pen
tru strungul Carusel de 5 000, 
extinderea mecanizării procesu
lui de producție la turnătoria 
de oțel nr. 1 și altele.

„în vederea recuperării cit 
mai operative a restanțelor, e- 
videnția tovarășul loan Țăranu, 
in conformitate cu indicațiile și 
orientările date de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu, acționăm cu 
prioritate pentru recuperarea 
producției de oțel, refacerea 
stocului de producție netermi
nată printr-o impulsionare a 
activității sectoarelor calde, re
cuperarea producției de piese 
de schimb".

împlinirii acestor obiective 
este consacrată amintita iniția
tivă a tinerilor care iși propun 
ca in această „decadă a hărni
ciei" să realizeze suplimentar 
240 t oțel brut. 180 t utilaje 
tehnologice și piese de schimb 
in valoare de 200 000 lei.

MIRCEA BORDA

în devans
misele ca termenul de predare 
— noiembrie 1987 — să fie redus 
cu mai bine de două luni. Ex
periența și calitatea forțelor 
umane și tehnico-materiale de 
cate dispunem. stadiile fizice 
ale lucrărilor ne permit să 
afirmăm că angajamentul nos
tru. acela de a preda benefi
ciarului și această capacitate în 
devans, în cinstea zilei de 23 
August, va fi respectat. Con
cret. corpul de fabricație este 
finalizat în proporție de 95 la 
sută, corpul de finisaj — 97 la 
sută, structura de rezistentă si 
anexa TS fiind deja finalizate, 
în devans fată de grafice. în 
cinstea zilei de 1 Mai ne-am 
propus să finalizăm, de aseme
nea în devans. structura de re
zistență la corpul anexă, fini
sajul exterior al rezervorului 
de apă de 500 mc și depozitul 
de ambalaje și lubrefianți. ur- 
mîiid ca în perioada imediat 
următoare să trecem la finali
zarea ultimelor lucrări.

1 ""....... '

Fe agenda
UmtâtLe âi C.U.A.S.C. Poșta 

Cilnău. judeta Buzău, au înche
iat printre prmele semănăturile 
de pr.măvari Marcu Carpen, 
președintele onsiliului unic, ne 
preciza că „eră semănatul a 
pus la înrerare forțele și pri
ceperea oamailor, lucrările ca
re urmează « fi executate se 
vor desfășura sub semnul ace
leiași nesponsbilîtățL Suprafața 
de peste 8-ml ha cu culturi de 
primăvară a ăoeput deja să cu
noască in forte multe unități 
prezența meanizatorilor și co
operatorilor. Ipecialiștii au de
pistat solele p care sfecia de 
zahăr și floare soarelui au ră
sărit. luind msuri urgente pen
tru trecerea 1; executarea pra- 
șîtelor mecanie și manuale. 
Concomitent e;e in curs de des
fășurare o lueare fot atit de 
importantă perru recoltele anu
lui — erbicidaea cerealelor pă- 
ioase. Am înebiat o etapă im
portantă a acelui an în condi
ții de calitate corespunzătoare, 
care ne dau granția realizării 
producțiilor plnificate".

Iată, deci, c. imediat după 
semănat s-a treut la întreține
rea culturilor, ’e'tarlalele co
operativei Zărnști consemnăm 
o activitate intiisă. Aici s-au 
semănat in acesta primăvară 
peste 2 000 ha. c diverse culturi.

• După am rezultă din ultimele date centralizate ia Minis
terul Agricubrii, pînă în seara zilei de 27 aprilie, însămințările 
de primâvar au fost efectuate pe 88 la sută din suprafața 
planificată, le menționat că sâmința de porumb este pusă sub 
brazdă pe 8' la sută din terenurile stabilite, iar cea de soia pe 
88 la sută. 1 prezent, importante forțe sint concentrate la ur
gentarea insmințării fasolei in ogor propriu, la însămînțarea 
și plantarea egumelor de cimp, la semănatul tuturor culturilor 
prevăzute. Vsmea destul de înaintată impune ca, în fiecare 
unitate agriolă unde mai sînt terenuri de rnsămințat, activi
tatea să se esfășoare zi-lumină la semănat și in schimburi de

zi și de noapte la pregătirea terenului, în vederea încheierii de 
urgență a însămințărilor pe toate suprafețele prevăzute.

• Organizind in mod temeinic activitatea de pe ogoare, 
oamenii muncii din unitățile agricole de stat ți cooperatiste 
ale Sectorului Agricol Ilfov au reușit să însămînțeze in această 
primăvară cu diferite culturi aproape 95 lâ sută din suprafața 
planificată. După terminarea insămințărri soiei și fasolei in ogor 
propriu, forțele umane și mecanice sint concentrate la încheierea 
însămințării porumbului, lucrare realizată pînă acum în propor
ție de 97 la sută. De asemenea, se acționează pentru urgen
tarea însămințării și plantării legumelor de cimp, acțiuni reali
zate pe 66 Ia sută din totalul suprafeței prevqZute.

zilei — întreținerea culturilor
în zona de sud a localității 
două formații de erbicidat ac
ționau pe suprafețele cultivate 
cu gnu și orz. sub coordonarea 
inginerului șef al unității. Con
stantin Ghiță. Plantele s-au dez
voltat uniform, talia culturilor 
impunîr.d mecanizatorilor o a- 
ter.ție deosebită. Utilajele trec 
cu ritmicitate pe culoarele jalo
nate de cooperatori, in timp ce 
alți oameni pregătesc soluția la 
capătul tarlalei. S-a verificat și 
stadiul de răsărire la sfecla de 
zahăr, pe tarlalele care au fost 
semănate în primele zile ale 
campaniei. Cultura se vede deja 
pe rind, densitatea fiind cea 
optimă. La fel se prezintă și 
floarea-soarelui. Pentru prașila 
sfeclei de zahăr au fost mobili
zați peste 100 de cooperatori, iar 
țientru floarea-soarelui trei uti
laje echipate cu agregatele ne
cesare. Se impune urgentarea 
acestei prime lucrări de între
ținere pentru că vîntul care a 
bătut' în ultimele zile pune în 
pericol rezerva de apă existentă, 

întreținerea culturilor a fost 
declanșată și într-o altă zonă a 
județului, este vorba de
C.U.A.S.C.  Smeeni. Aici se ac
ționa intens la combaterea dău
nătorilor. Timpul călduros din 
ultimele zile a determinat o a" 

devărată explozie a plantelor, 
dar și a dăunătorilor. Măsurile 
luate prin „tragerea" încă de 
acum 10 sile a benzilor de pro
tecție și, mai apoi, prin comba
terea dăunătorilor pe suprafețe 
cit mai întinse, au diminuat 
considerabil pericolul. în numai 
două zile aici în C.U.A.S.C. 
Smeeni au fost „acoperite" de 
către utilaje peste 320 ha. La 
cooperativa agricolă din Smeeni 
mecanizatorii Ioii Cazan, Vasile 
Ghiveci, Constantin Radu ac
ționau încă din dimineața zilei 
sub directa supraveghere a șe
fului de fermă. „Lucrarea tre
buie încheiată rft mai grabnic, 
ne preciza inginerul Stan Co- 
man, directorul S.M.A.-ului, 
pentru că o alta „bate la ușă", 
și anume prima prașilă mecani
că la floarea-soarelui și sfecla 
de zahăr. în aoest sens avem 
pregătite deja peste 80 de culti
vatoare ți, evident, un număr 
egal de tractoare. Iar pentru că 
majoritatea lucrărilor sînt în 
curs de desfășurare și timpul 
călduros va favoriza apariția 
buruienilor campania de întreți
nere a culturilor va trebui să o 
desfășurăm contracronometru".

D.I.  DINCA

Finalizarea 
grabnică 

a însămințărilor
Aceste ultime zile au con

semnat iii unitățile agricole 
ale județului Caraș-Severin o 
substanțială intensificare a 
ritmului de lucru la cea mai 
importantă lucrare a sezonu
lui: semănatul porumbultii. 
Dacă Ia începutul săptămînii 
trecute a plouat, âeterminind 
temporar întreruperea acti
vității din. cimp, lucrarea 
a fost preluată treptat, pe 
măsura zvîhtării terenului, 
fiind realizate și, mai apoi, 
chiar depășite Vitezele de 
lucru zilnice planificate la 
semănat. Rezultate bune s-au 
înregistrat la nivelul consi
liilor unice agroindustriale 
Berzbviă, Pojfejena, Răcășdia 
și Berliște. Această ă și per
mis, de altfel, ca majoritatea 
unităților din C.U.A.S.C. Po- 
jejena, dar și cooperativele e- 
gricole din Cibrtea și Iertof 
din C.U.A.S.C. Berliște să fi
nalizeze pină la această dată 
însămînțarea porumbului_

„Prin producțiile realizate 
în anii anteriori la grîu și 
orz, unitățile agricole apar- 
ținînd comunei Vrani au ocu
pat locuri fruntașe pe județ, 
ne spunea Bertone Cherba, 
primarul localității. Această 
ne-a determinat âă acordăm o 
atenție tot mai mate cultutii 
porumbului unde ne dorim pe 
viitor rezultate pe măsura 
posibilităților. Drept urmare 
am accelerat la maximum 
ritmul însămințărilor și, iată, 
am finalizat acum lucrarea 
in unitățile noastre".

Consemnăm aceste fapte pe 
una din solele în care la co
operativa agricolă Ciortea po
rumbul se punea sub brazdă 
pe ultimele hectare din cele 
140 planificate. Două semănă
tori, supravegheate atent de 
inginerul șef al Unitățiit A- 
lexahdrlhâ Coan, efectuează o 
lucrare de calitate, pe întrea
ga suprafață. Gheorgha Al- 
măjahu I, Gheorghe Âltnăja- 
nu II, Ion Balmez șî Ion 
Bălan, sînt mecanizatorii care 
au efectuat în această cam
panie, cum ni se spune, nu
mai lucrări de nota zece.

MARIUS GHIBUȘ
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de dezvoltare economico-socială a țării in trimestrul I 1987 și măsurile pentru
realizarea integrală a prevederilor planului pe anul 1987, pentru intărirea rolului
centralelor economice, ca unități de bază in economie, care funcționează pe

principiul autoconducerii și autogestiunii economico-financiare
Mult stimzte si iubite tevarâse 

Nicolae Ceaușescu. președinte 
al Republicii Socialiste Romania, 

Stimate tovarășe deputate si 
stimați tovarăși deputati.

Vă rog să-mi 
în numele guver 
zint Marii Aduni 
Raportul cu pr 
nirea Planului : 
dezvoltare ecow 
primul trimestr 
si măsurile dc 
integrală a pn 
1987. intărirea 
lor ca titulari 
tăți de bază : 
Si autogestiur. 
răspunderea d 
lizarea pianul 
torit

Doresc si c 
subliniez cont 
nantă a tov 
Ceaușescu. st 
partidului. ore 
cit la rezolva: 
portante probi 
rii țării noast: 
energiilor crea 
oamenilor mu:

de pl;

*

atâ
-X_

oi Nicolae

~ă-- e-mdă a ;
Le_

»

mecan

terea pro: 
conotnico- 
cutezanța 
bordarea 
celor mai complexe oro 
ale construcției socialiste, 
cațiile și soluțiile date, i 
tează ferm preocupările 
gului popor in direcțiile d 
ve pentru edificarea soc 
socialiste multilateral dez 
te in tara noastră, prin an 
carea puternică a forteio: 
producție, sporirea substa 
a aportulu; științei s; pro« 
lui tehnic, nerfertin-vrea 
nizării si modernizarea : 
selor de producție 'valorificare; 
superioară a resurselor 

g ale și a forței de muncă
X. te ramurile și sectoa 

tivitate. creșterea ve 
tional și ridicarea pe aci 
bază a bunăstării material 
spirituale a intratului pop 

Preocuparea constantă a 
ducerii partidului pentru 1 
ționarea in ctie n 
dițiuni a 
mico-financiar si-a găs.t o 
și grăitoare expres.e ia 
piele analize efectuate cu 
siliile de coordonare a ran 
lor și cu centralele indnati 
Cuvintarea tovarășului sec 
general Nicolae Ceaușesc 
recenta consfătuire de lucr 
probleme economice const 
un program concret de ac 
energică pentru desfășurări 
un nivel superior a activ 
de producție in toate uni' 
din economie și înfăpt 
exemplară a prevederilor de 
plan.

In acest cadru, o deosebită 
însemnătate au indicațiile pri
vind obligația centralelor de a 
acționa cu toată fermitatea pen
tru îndeplinirea intocmai a a- 
tribuțiilor conferite prin lege 
în conducerea întregii activități 
economice, pentru creșterea răs
punderii acestora in fundamen
tarea. elaborarea și soluționa
rea operativă a problemelor care 
condiționează execuția planuri
lor. realizarea producției fizice, 
cu deosebire a celei destinate 

a-

oa
ie de ac
tului na

ltă

âti

exportului.
In acest scop trebuie acționat 

cu toată hotărârea pentru per
fecționarea organizării și mo
dernizarea producției, utilizarea 
deplină a capacităților existen
te și punerea in funcțiune la ter
men a noilor obiective, asigura
rea ritmică a aprovizionării teh- 
nico-materiale și desfacerii pro
duselor. reducerea consumuri
lor și creșterea rentabilității in 
fiecare unitate, astfel incit, cen
tralele să-și îndeplinească In 
cele mai bune condiții rolul de 
unități de bază in cadrul meca
nismului nostru economic.

Avind drept călăuză. în acti
vitatea de zi cu zi. orientările 
fundamentale, indicațiile pre
țioase ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. oamenii muncii au 
ciesfășurat. in perioada care a 

^recut din acest an. o activitate 
rodnică, concretizată in obține
rea de rezultate bune in dezvol
tarea economiei, accentuarea 
procesului de modernizare a 
structurilor de producție. lărgi
rea bazei proprii de materii pri
me. ridicarea nivelului tehnic si 
calitativ al produselor prelucra
te, creșterea productivității și e- 
ficienței economice.

Analizind critic activitatea 
desfășurată pină in prezent, tre
buie spus deschis că unele în
treprinderi. centrale, ministere, 
inclusiv guvernul, n-au acțio
nat cu toată fermitatea și n-au 
luat la timp măsuri eficiente 
pentru înlăturarea lipsurilor si 
greutăților, din care cauză re
zultatele obținute nu s-au situat 
la nivelul posibilităților exis
tente.

Astfel, nu au fost realizate

prezentat de tovarășul CONSTANTIN DĂSCĂLESCU, 
prim-ministru ol guvernului

ei

cialâ pe
EStui an

or pe anul

ca-

râspunderea oen-

>rza-

orevăzute

mice. Pe baza indicațiilor con- 
ducari.-. partidului, planul pe 
trimestrul II a fost elaborat 
împreună cu fiecare centrală 
in parte si s-au luat măsuri 
pentru îmbunătățirea urmăririi 
zilnice, pe centrale, a produc
ției fizice și a producției de ex
port. In acest cadru vom acțio
na cu hotârire pentru aplicarea 
măsurilor privind folosirea la 
maximum a mașinilor, utilaje
lor $i instalațiilor, efectuarea la 
timp si de calitate a lucrărilor 
de intreținere și reparații, res
pectarea fermă a programelor 
de cooperare intre unități, pre
gătirea ir. cele mai bune con
diții a fabricației. urgentarea 
realizării programelor d* asimi
lare si de ridicare a nivelului 
teimc al produselor.

In industria extractivă, cen
tralele și combinatele miniere 
trebuie să acționeze in direcția 
creșterii substanțiale a indicilor 
de utilizare intensivă si exten
sivă a utilajelor din cariere si 
subteran, pentru extinderea teh
nologiilor moderne de extracție 
s. preparare. Este necesar să se 
grăbească lucrările de deschide
re si pregătire a noilor capaci
tăți de producție la cărbuni și 
tr.r.areun. inclusiv a celor res
tante din 1986. Centrala-Depar- 
tamen: a petrolului și gazelor, 
trusturile de forai-extractie si 
schelele petroliere vor trebui 
să aplice cu fermitate măsurile 
stabilite pentru atingerea in cel 
nu: scurt t.mp a nivelurilor zil
nice planificate la producția de 
țiței. Totodată, trebuie să se a- 
sigure punerea imediată in ex
ploatare a rezervelor de hidro
carburi din platoul continental 
al Mării Negre.

în centrul atenției vom situa 
asigurarea cu energie electrică a 
necesităților economiei, proble
mă esențială pentru infăDtuirea 
sarcinilor de plan in toate sec
toarele de activitate.

Consiliul de coordonare a ra
murii. ministerul de resort si 
centrala industrială de produce
re a energiei electrice trebuie 
să asigure toate condițiile, pen
tru ca pină la toamnă să se 
pună in funcțiune o putere de 
peste 1000 MW pe cărbune si 
să se respecte strict graficele de 
reparații și modernizări stabili
te pe grupuri energetice. însu- 
mind 1 500 MW. in principal la 
Turceni și Rovinari.

Măsuri cu totul deosebite tre
buie luate pentru asigurarea ca
pacităților de depozitare, func
ționarea corespunzătoare a in
stalațiilor din gospodăriile de 
cărbune și constituirea, pină cel 
mai tirziu la sfirșitul lunii oc
tombrie. a stocului de 6 miji- 
oane tone cărbune la centralele 
electrice.

In același timp, guvernul, or
ganele de conducere colectivă 
din ministere, centrale si între
prinderi. consiliile populare tre- * 
buie sâ acționeze cu toată exi
gența in vederea aplicării inte
grale a măsurilor aprobate de 
conducerea partidului pentru 
economisirea și încadrarea 
strictă a tuturor consumatorilor 
în cotele de combustibili și e- 
nergie electrică, alocate prin 
plan.

In industria metalurgică, ac
centul se va pune pe eliminarea 
neajunsurilor ce s-au manifes
tat in exploatarea și întreține
rea agregatelor și utilajelor, pe 
asigurarea condițiilor necesare 
realizării ritmice a producției de 
cocs, oțel, laminate, table, țevi 
și fabricarea numai a sortimen
telor de produse metalurgice cu 
prelucrare avansată, prevăzute 
in programele convenite cu con
sumatorii interni și în contrac
tele de export.

O atenție deosebită va fi acor
dată, de asemenea, respectării 
întocmai a graficelor stabilite cu 
privire la livrările reciproce de 
semifabricate între unitățile me
talurgice.

să->- coccțc* per. -

grad superior oe prelucrare.

Consiliul de coordonare a ra
murii. oer.:ra2e5e si cocnbcnateâe

trebui sâ se preocupe cu respon
sabilitate sporita pentru gospo- 
dărirea cu maximă efimență a 
resurselor materiale și energe
tice. să respecte riguros normele 
de consum stabilite la cocs, 
combustibili, feroaliaje. e’ec- 
trozi. materiale refractare. Mă
suri deosebite se impun pentru 
creșterea coeficientului de scoa
tere a oțelului in producția de 
laminat» la cel puțin 86 la sută.

Unitățile și centralele din in- 
•dustria construcțiilor de mașini 
vor trebui să acționeze cu toată 
răspunderea pentru utilizarea cu 
maximum de eficiență a puter
nicului potențial productiv de 
cane dispun, pentru ridicarea ca
lității producției, intensificarea 
procesului de modernizare, re- 
proiectare și realizare de noi ti
puri de mașini, echipamente și 
componente de inalttSfehnicitate 
și fiabilitate, cu consumuri ma
teriale și energetice reduse.

Centralele industriale și cu 
precădere cele producătoare ie 
utilaj energetic, chimic și me
talurgic din cadrul Ministerului 
Industriei de Utilaj Greu. vor 
trebui să acționeze cu toată ho- 
țărirea in vederea înfăptuirii 
sarcinii stabilite de conducerea 
partidului pentru realizarea in 
trimestrele II si III a întregului 
volum de utilaje și instalații 
necesare obiectivelor cu punere 
in funcțiune in acest an.

Centralele industriale din Mi
nisterul Industriei Construcțiilor 
de Mașini trebuie să acorde în
treaga atenție realizării integra
le a producției fizice planificate 
Ia tractoare, autoturisme, auto
camioane și nave, asigurind 
produselor o calitate superioară 
în vederea creșterii accentuate 
a exportului.

In cadrul Ministerului Indus
triei Electrotehnice, centralele și 
întreprinderile au obligația să 
urgenteze aplicarea programului 
de dezvoltare și modernizare a 
producției de echipamente de 
electronică industrială, mijloace 
de automatizare și ale tehnicii 
de calcul, de componente electro
nice și să ia măsuri pentru res
pectarea strictă a consumurilor 
specifice de metale neferoase.

In industria chimică și petro
chimică. ministerele și centralele 
industriale de profil, vor trebui 
să acționeze energic pentru ur

■ ■

lin

gentarea intrării in exploatare 
a instalațiilor de pe platformele 
Midia. Teieajer.. Dej. Borzești si 
Drobeta-Turnu Severin, care 
condiționează realizarea ritmică 
a producției fizice pe trimestrul 
II și pe întregul an.

O atenție deosebită trebuie 
acordată încărcării mai bune a 
capacităților de producție. cu 
precădere in subramurile de sin
teză fină și mic tonaj, metale 
neferoase. celuloză și hirtie. 
precum și asimilării de noi pro
duse. care să contribuie la redu
cerea importului și crearea de 
noi disponibilități pentru export.

Pentru buna aprovizionare a 
economiei cu produse chimice și 
petrochimice, sarcini însemnate 
revin consiliilor oamenilor mun
cii din centralele industriale si 
din întreprinderi pentru intări
rea ordinii și disciplinei in mun
că. creșterea gradului de sigu
ranță in funcționarea instalați
ilor. încadrarea in normei^ de 
consum aprobate și respectarea 
destinației producției stabilite 
prin plan.

In industria materialelor de 
construcții, accenttil se va pune 
pe aplicarea intocmai a măsuri
lor stabilite pentru reducerea 
consumurilor specifice de com
bustibil și energie, trecerea 
grabnică la utilizarea largă a 
cărbunelui in fabricația cimen
tului, realizarea produselor cu 
nivel ridicat de finisare și echi
pare. în vederea creșterii gradu
lui de industrializare a lucrări
lor de construcții-montaj.

Centralele din industria de 
exploatare și prelucrare a lem
nului vor urmări îndeplinirea 
strictă a programelor aprobate 
pentru valorificarea suoerioeră 
a masei lemnoase prin îmbună
tățirea structurilor de fabricație 
și ridicarea nivelului calitativ 
al produselor.

In industria ușoară trebuie a- 
plicate cu fermitate indicațiile 
conducerii partidului privind re
înnoirea producției in funcție 
de cerințele pieței, promovarea 
exportului în condiții de eficien
ță ridicată, utilizarea cu randa
ment maxim a resurselor de ma
terii prime, inclusiv a materia
lelor refolosibile. Centralele in
dustriale de textile, tricotaje 
confecții și încălțăminte trebuie 
sâ finalizeze neintirziat progra
mele stabilite pentru introduce
rea de noi tehnologii care să 
asigure extinderea producției de 
articole ușoare, moderne, cu 
grad ridicat de finisare.

Măsuri deosebite trebuie luate 
și in industria alimentară pen
tru valorificarea superioară a 
materiilor prime agricole, diver
sificarea și ridicarea calității 
producției.

Stimați tovarăși,

în primul trimestru al anului 
s-au înregistrat o serie de ră- 
mineri in urmă in oeea oe pri
vește realizarea producției de 
export și a exportului, cu deo
sebire la unele produse din con
strucția de mașini, metalurgie, 
chimie, industria ușoară.și a 
lemnului.

Guvernul, ministerele, fiecare 
centrală și întreprindere cu sar
cini de export trebuie să acțio
neze cu toată răspunderea pen
tru realizarea neabătută a iadl- 

privire la îndeplinirea integrală 
la un înalt nivel calitativ, a 
producției destinare exportului 
luir.d din timp măsuri pentru 
programarea, pregătirea și lan
sarea cu prioritate in fabricație 
a produselor, soluționarea ope
rativă a problemelor aprovizio
nării tehnico-materiale și livră
rii ritmice Ia export a întregu
lui fond de marfă in structura 
și Ia termenele stabilite.

Trebuie să asigurăm intărirea. 
ir. continuare, a controlului de 
calitate in toate unitățile pentru 
ca mărfurile românești să fie 
competitive pe piața internațio
nală si să corespundă intru totul 
performanțelor și prevederilor 
din contractele încheiate cu be
neficiarii extern.:.

Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice In
ternaționale. celelalte ministere 
și, mai ales, centralele industria
le și intreprinderile de comerț 
exterior, trebuie să urmărească 
in permanență diversificarea 
formelor de comercializare, lăr
girea piețelor de desfacere, spo
rirea ponderii la export a măr
furilor cu grad ridicat de pre
lucrare. adaptarea operativă la 
cerințele pieței externe, sporirea 
continuă a eficienței activității 
de comerț exterior.

Vom situa in centrul preocu
părilor noastre realizarea schim
burilor comerciale și a acțiuni
lor de cooperare economică con
venite cu țările membre ale 
C.A.E.R.. cu toate țările socia
liste, astfel incit colaborarea să 
contribuie intr-o măsură tot mai 
mare la satisfacerea nevoilor de 
materii prime, combustibil, e- 
nergie .și alte produse, la adin- 
cirea snecializării și cooperării 
în producție, pentru folosirea 
mai eficientă a potențialului 
productiv din fiecare țară.

•Totodată, vom acționa pentru 
promovarea, în continuare, a 
schimburilor economice cu țările 
în curs de dezvoltare, precum și 
cu țările capitaliste dezvoltate, 
în spiritul principiilor egalității 
și avantajului reciproc, promo
vate de partidul și statul nostru.

Planul pe anul 1987 pune în 
fața agriculturii — ramură de 
bază a economiei — sarcini deo
sebit de importante. Pentru rea
lizarea prevederilor la’ producția 
vegetală, Ministerul Agriculturii, 
consiliile populare, centralele, 
trusturile, consiliile unice agro
industriale de stat și cooperatis
te. toate unitățile din agricul
tură trebuie să acționeze cu în
treaga răspundere pentru înche
ierea urgentă a campaniei de 
primăvară, executarea la timp 
și de calitate a lucrărilor de in
treținere și de recoltare a pro
duselor agricole, respectind 
strict normele agrotehnice sta
bilite.

în sectorul zootehnic, o atenție 
deosebită trebuie acordată creă
rii condițiilor necesare rea
lizării efectivelor de animale 
prevăzute in plan la toate spe
ciile, a sporului-de greutate și a 
livrărilor la fondul de stat, apli
carea fermă a măsurilor privind 
dezvoltarea bazei furajere.

In domeniul invesițiilor, gu
vernul, consiliul de coordonare, 
ministerele, centralele și trustu

rile de construcții trebuie să si
tueze in centrul preocupărilor 
realizarea integrală a programu
lui de punere in funcțiune și să 
acționeze pentru recuperarea ră- 
minerilor in urmă la capacitățile 
din sectoarele energetic, extrac-

Așa cum ne-a indicat tovară
șul Nicolae Ceaușescu. presredin- 
tele Republicii, vom urmări cu 
toată exigența aplicarea de mă
suri energice, atit in proiectare, 
cit și pe diferitele faze ale exe
cuției obiectivelor, care sâ con
ducă la reducerea substanțială a 
consumurilor de ciment, oțel be
ton. țev: și cabluri, să asigure 
gospodărirea si utilizarea VJ 
maximă eficiență a materialelor 
pe șantierele de investiții.

Trusturile de construct:: tre
buie să acț ieneze. i» eantinuare. 
per.tru mai buna organizare a 
munci: pe șantiere, inlcetnrea 
tehnologiilor de construcții- 
montaj depășite, corelarea livră
rilor de utilaje tehnologice cu 
stadiul fizic a! lucrărilor, asi
gurarea tuturor condițiilor care 
să conducă la respectarea rigu
roasă a termenelor de punere in 
funcțiune a noilor capacități.

Stunați tovarăși.

Prevederile de plan in dome
niul creșteri: eficienței econom'- 
oe au la bază aplicarea in prac
tică a programelor privind per
fecționarea organizării și mo
dernizarea proceselor de produc
ție. promovarea pe scară largă 
a progresului tehnic, creșterea 
ma- accentuată a productivității 
muncii, ridicarea nivelului teh
nic și calitativ al produselor 
reducerea consumurilor și valo
rificarea superioară a materiilo: 
prime, materialelor, combustibi
lilor și energiei.

Rezultatele bune obținute de 
intreprinderile care au acționat 
ferm pentru aplicarea măsurilor 
prevăzute in aceste programe 
demonstrează că dispunem de 
toate condițiile pentru realizarea 
sarcinilor de plan in domeniul 
creșterii eficienței economice.

Trebuie să arătăm insă ca. da
torită activității necorespunză
toare a unor întreprinderi și 
centrale, in trimestrul I au ră
mas nevalorificate importante 
rezerve, cu influențe asupra în
deplinirii planului la productivi
tatea muncii, producția netă, 
beneficii și rentabilitate.

Ținind seama de lipsurile 
existente in realizarea indicato
rilor de eficientă, se impun 
luarea, in continuare, a unor 
măsuri deosebite de către toate 
centralele și ministerele pentru 
valorificarea deplină a potenția
lului productiv aflat in dotarea 
fiecărei unități economice, apli
carea și încadrarea cu strictețe 
in normativele economico-fi
nanciare, in costurile pe produs 
și în nivelurile de rentabilitate 
stabilite, intărirea ordinii și dis
ciplinei de plan și tehnologice 
în toate ramurile și sectoarele 
de activitate.

O atenție sporită trebuie acor
dată realizării întocmai a sar
cinilor de creștere a productivi
tății muncii și reducerea costu
rilor prin aplicarea hotărîtă a 
măsurilor de modernizare a pro
ceselor de producție, ridicarea 
pregătirii profesionale a perso
nalului muncitor, folosirea cu 
mai multă exigență a pirghiilor 
financiar-bancare, dimensiona
rea la strictul necesar a volu
mului de fonduri și de credite 
în economie. Potrivit sarcinii 
primite, in scopul gospodăririi 
cu maximă eficiență a resurse
lor materiale vom perfecționa în 
continuare sistemul de evidență 
și urmărire a stocurilor, asigu
rind cunoașterea mai bună a si
tuației acestora și introducerea 
lor operativă în circuitul econo
mic.

Realizarea integrală a preve
derilor de plan impune ca mi
nisterele, centralele și întreprin
derile să-și intensifice preocu
pările în vederea aplicării cu 
fermitate în viață a programe
lor de cercetare științifică și in
ginerie tehnologică, elaborate 
sub îndrumarea tovarășei Elena 
Ceaușescu, prim vioeprim-mi- 
nistru al guvernului, pentru 
scurtarea perioadei de introdu
cere și valorificare în produc

ție a rezultatelor cercetării, ur
gentarea asimilării de produse, 
instalații și echipamente de 
ir-altă productivitate și competi
tivitate la export. Vom acționa 
cu toată fermitatea pentru rea
lizarea noii revoluții tehnico-ști- 
intifice in toate sectoarele de 
activitate, pentru ca progresul 
tehnic să constituie — asa cum 
sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — o componentă de 
bază și un factor hotăritor in 
înfăptuirea planurilor și progra
med- de dezvoltare economică 
și socială a țării.

Stimați tovarăși.

In ansamblul preocupărilor 
statornice ale partidului privind 
perfectionarea neîntreruptă a 
activității de conducere, orga
nizare și planificare avem dato
ria să asigurăm funcționarea 
mecanismului economic, cores
punzător cerințelor etapei actua
le de dezvoltare intensivă a e- 
conomiei. Vom lua măsuri pen
tru perle-ționarea. in continua
re. a relațiilor dintre ministere, 
centrale, intreprinderi și orga
nele locale, astfel incit intreaga 
activitate a acestora sâ se des
fășoare la un nivel calitativ su
perior. iar organismele democra
ției muncitorești să-și exercite 
plenar largile atribuții ce le-au 
fost conferite prin lege.

Trebuie sâ acționăm, așa cum 
ne-a ir.dicat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii. pentru ca centralele să-și 
îndeplinească in cele mai bune 
condiții atribuțiile pe care le au 
ca titulare de pian, să-și afirme 
pe deplin rolul lor de unități 
economice de bază care func
ționează pe principiile autocon
ducerii. autogestiunii. și autofi
nanțării. Guvernul va urmări în
deplinirea tuturor măsurilor sta
bilite pentru ca organele centra
le de sinteză. împreună cu mi
nisterele să lucreze direct cu 
centralele la fundamentarea pla
nului pe trimestrele și lunile 
acestui an. precum si a proiec
tului planului pe 1988. In același 
timp, ne-am organizat astfel in
cit. prin legături nemijlocite cu 
centralele și intreprinderile pe 
tot parcursul execuției planului, 
să asigurăm soluționarea opera
tivă a problemelor care condi
ționează infăptuirea intocmai a 
tuturor sarcinilor stabilite.

Guvernul va lua măsuri hotă- 
rite pentru instaurarea unei or
dini și discipline desăvirșite in 
producție, a unui climat de exi
gență și răspundere individuală 
și colectivă față de îndeplinirea 
planului, pentru realizarea unei 
înalte calități și eficiențe în in
treaga economie.

O atenție deosebită vom acor
da înfăptuirii de către toate mi
nisterele a atribuțiilor oe le re
vin potrivit. legii. Vom combate 
cu energie tendințele unor cadre 
de conducere din ministere, de 
a se acoperi cu justificări și de 
a nu acționa ferm în scopul 
creării condițiilor care asigură 
realizarea prevederilor de plan. 
Vom acționa pentru creșterea 
răspunderii ministerelor în în
drumarea permanentă și eficien
tă a centralelor și întreprinde
rilor, in sprijinirea acestora 
pentru rezolvarea la timp a pro
blemelor care se ridică in pro
cesul execuției planului.

Guvernul va lua măsuri fer
me pentru îmbunătățirea stilu
lui și metodelor sale de muncă, 
va imprima un spirit dinamic și 
exigent la toate eșaloanele, co
respunzător cerințelor realizării 
integrale a planului pe 1987.

Vom acționa astfel incit consi
liile de coordonare a activității 
pe ramuri și domenii să-și în
deplinească sarcinile ce le revin, 
ca organe de lucru în subordi- 
nea Consiliului de Miniștri. Vom 
situa în centrul preocupărilor 
noastre întărirea răspunderii în 
aplicarea indicațiilor și orientă
rilor președintelui Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
hotărîrilor de partid, a legilor 
țării.

Stimate tovarășe deputate 
și stimați tovarăși deputați,

înfăptuirea programelor de 
dezvoltare economică și socială 
a țării impune, ca o necesitate

stringentă, asigurarea unui cli
mat de deplină securitate inter
naționala. colaborare și înțele
gere intre popoare.

Cu sentimente de profunda 
mindrie păt<otică. intreaga 
noastră națiune dă>£ înaltă pre
țuire activității laterale,
rolului determinant al tol>?<?su 
lui Nicolae Ceaușescu. sec 
rul general al partidului, pre
ședintele țării, in elaborarea 
și transpunerea în viață a 
unei politici externe dinamice 
și constructive, de pace și co
laborare internațională, pentru 
rezolvarea problemelor maiore 
care confruntă în prezent ome
nirea.

Concepția și inițiativele con
ducătorului partidului si statu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. privind trecerea la 
măsuri hotărite de reducere și 
lichidare totală a armelor nu
cleare sint bine cunoscute si se 
bucură de un deosebit prestigiu 
pe plan internațional. Pornind 
de la aprecierea de importantă 
cardinală, teoretică și practică, 
potrivit căreia problema fun
damentală a epocii contempora
ne o constituie oprirea cursei 
înarmărilor, trecerea la dezar
mare si asigurarea păcii, pre
ședintele României socialiste 
acționează cu fermitate pentru 
a se ajunge neintirziat la un 
acord in problema- • eliminării 
rachetelor cu rază medie, de ac
țiune din Europa, a tuturor ar
melor nucleare de pe continen
tul european și din întreaga 
lume, reducerea, sub un StP 
control internațional, a 
mamentelor convenționale.

O mare forță de atracție 
rindul opiniei publice din 
ropa și din lumea întreagă 
inițiativele privind reduc 
cu 25 la sută pină în anul 
și cu cel puțin 50 la sută 
în anul 2000, a armamen 
clasice, a efectivelor si c 
ielilor militare, precum sj 
vocarea unei conferințe 
negocieze și să adopte 
efective de dezarmare coil 
țională pe continent.

Din inițiativa 
Nicolae Ceaușescu. țara noa: 
a și trecut la măsuri pract 
in direcția dezarmării, redu 
unilateral cu 5 la sută efect 
le și armamentele și cu 1 
sută cheltuielile militare, mi 
care subliniază încă o dată 
ința nestrămutată de pace 
porului român.

De o largă apreciere se 
ră pe arena internatio 
cepția și acțiunile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu privind solu
ționarea conflictelor, a tuturor 
problemelor litigioase dintre 
state, numai și numai prin tra
tative. respingerea cu hotărire a 
oricăror manifestări de forță 
sau amenyițări cu folpșirea for
ței. așezarea cdiisecvdtitâ a re
lațiilor dintre toate sfiitele pe 
principiile independentei și su
veranității naționale. deplMigi, 
egalități in drepturi, neameste
cului in treburile interne ale 
altor țări, colaborării intre sta
te și avantajului reciproc.

Din inițiativa președintelui 
tării. România a prezentat pro
puneri de o deosebită actuali
tate privind angajarea de nego
cieri reale între țările in curs 
de dezvoltare și țările dezvol
tate, pentru soluționarea globală 
a problemelor subdezvoltării, 
inclusiv a problemei datoriilor 
externe, pentru instaurarea unei 
noi ordini economice interna
ționale. bazată pe echitate si 
egalitate, care să favorizeze 
progresul mai rapid al tarilor în 
curs de dezvoltare, stabilitatea 
economiei mondiale.

Tara noastră a prezentat, de 
asemenea, propuneri constructi
ve privind reducerea simțitoare 
a dobinzilor de către toate or
ganizațiile financiar-bancare. in
clusiv de către Banca Mondia
lă, ale căror dobinzi continuă să 
fie inadmisibil de mari, pentru 
înlocuirea 
n.anciar și 
printr-un 
contribuie 
mularea activității de produc
ție. la progresul economic . și 
social al tuturor statelor.

Recentele vizite oficiale de 
prietenie efectuate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. în- 
tr-o serie de țări din Asia și 
Africa, se înscriu ca evenimen
te de cea mai mare însemnăta
te în dezvoltarea relațiilor 
României cu aceste state, evi
dențiază rolul esențial și con
tribuția de seamă ale președinte
lui tării noastre la elaborarea 
și înfăptuirea politicii externe 
a României socialiste, întărirea 
legăturilor de prietenie, colabo
rare și solidaritate cu toate ță
rile și popoarele lumii în lupta 
pentru progres economic si so
cial. dezvoltare independentă și 
pace.

In spiritul indicațiilor și ori
entărilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. al hotăririlor parti
dului, România va 
ferm și pe viitor o 
întărire continuă a 
și colaborării active 
țările socialiste, de 
a colaborării 
de 
pitaliste, 
lumii, 
duire 
larg și iși 
sa contribuție 
marilor probleme ale vieții in
ternaționale actuale, la lupta po
poarelor, a forțelor înaintate de 
pretutindeni pentru dezarmare, 
înțelegere, securitate și pace in 
lume.

actualului sistem fi- 
monetar, inechitabil, 
sistem nou. care să 
în mod real la sti-

promova 
politică de 

prieteniei 
cu toate 
dezvoltare 

cu țările în curs 
dezvoltare, cu țările ca- 

cu toate statele 
fără deosebire de orin- 
socială, va participa 

va aduce întreaga 
la soluționarea

Stimați tovarăși deputati.

îngăduiți-mi. ca în numele 
guvernului, să asigur Marea 
Adunare Națională, pe dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe președinte al Republi
cii. că vom acționa cu toată ho- 
tărîrea. în spirit revoluționar, 
pentru înfăptuirea neabătută a 
Întregii politici interne si ex
terne a partidului și statului 
nostru, a mărețelor obiective 
stabilite de Congresul al 
XlII-lea. pentru realizarea 
exemplară a planului pe 1987 și 
întimpinareâ Conferinței Națio
nale a partidului cu rezultate 
cit mai bune în toate sectoare
le de activitate.
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Să intrăm direct in subiect!
„Analizind eu multă atenție 

„Extemporalul la sinceritate" 
pe care l-ați propus miercuri, 
1 aprilie, așa cum procedez 
de altfel cu tot ceea ce apare 
în „Pagina elevului", am 
hotărit să vă scriu pentru a 
vă expune părerea mea sin
ceră în legătură cu aceste ca
zuri. Dar mai întîi să mă pre- 

I zint : mă numesc Prunescu 
k Mihai și sint elev în clasa a 
kdttfae la Liceul „Lucrețiu Fă-

■t' u", Bacău. Voi fi cit 
“grafie. In primul rind 

■' . nimic anormal ca o 
stea împreună cu 

A sex opus pină la ore 
^KÎn noapte, mal ales că 

olimpici. Vreau să vă 
eu, in mod curent,

■ pină la ore înaintate, 
■ui meu liber, cu fete, 
He noastre. De altfel,

■•iți și dumneavoas- 
v '.năr totul e fru- 

J ce timpul pe care
■ _ '-.-I petrecem plă-r-. ,-j toții Că asf.a e
’ surilor iubiri. Deci.

■ c’â convingerea că 
xtetă a fost extrem

neexistînd do- 
-ee care să justifice 

înflăcărată, bolna- 
eer.ru altceva, de

■ l-- -livadă echipa de
a fiind zise, să 

—ar proceda ast- 
let. n-ar mai fi pi- 

onr de «4<tv în Bacău. Vor
besc serios 1

Nu-mf vine să cred ! Impo
sibil, sinleți de acord eu mine 
sper, ca cineva să îneeroe să 
treacă frontiera din plictisea
lă. Ce! care face așa ceva, nu 
e sănătos, sigur. Mai bine ./ 
s-ar angaja pe șantier, pen
tru că acolp ar vedea că viata 
ește plină de Xurprize. Ori- 
cuw; pedeapsa este -meritată.

"Al treilea caz ne propune o 
situație mai greu de analizat, 
însă cred că și acum s-a pro
cedat mult prea sever. Ar fi 
fost Indezjuni o discuți» in

ți
i. 

că

biroul U.T.C., cu părinții, 
cei doi s-ar fi potolit. Oricum, 
trebuie să recunoaștem 
este un lucru obișnuit să iți 
pui la bătaie bicepșii pentru 
a-ți apăra intiietatea intr-o 
anumită problemă. Nu cumva 
cei doi se bateau pentru o 
fată, dar acest lucru nu a fost 
dat publicității ? Al patrulea 
caz este clasic și orice cuvint 
este de prisos. Sper că am 
fost (iestul de scurt. Dar pro

CUM (VĂ) APRECIAȚI?»
mit să revin. A? dori să vă 
spun că recitind ceea ce v-am 
scris, sint conștient că nu veți 
avea curajul să inii expuneți 
părerea în „pagina elevului". 
Dar ceea ce v-am spus este 
extrem de adevărat. Mă pu
teți găsi pricind, la liceul a- 
mintit. Ara curajul să recu
nosc faptele mele ! Să știți că, 
chiar dacă veți alege tăcerea, 
adevărul va birui pină la 
urmă. Mi-a venit chiar acum 
o idee. Am arătat această 
scrisoare colegilor mei de an. 
I-am rugat pe cei care sint de 
acord cu cele scrise, bineînțe
les citind în prealabil ziarul, 
să semneze mai jos. Acum în
chei. urindu-vă viață lungă 
și noroc. Al dumneavoastră, 
Mihai. {Urmează 25 de sem
nături). P. S. Vă rog să mă 
iertați că uneori am fost cam 
sarcastic și nu mi-am găsit 
cuvin trie, dar, vă jur pe cu- 

, vuitul meu de elev, că am 
spus numai adevărul șl tot 
ceea ce gîndesc. Pe onoarea 
mea 1“,

„Prin scrisoarea de față. 
Marian Andrei, elev al unui 
liceu din Timișoara, încearcă 
să dea un răspuns sincer în
trebărilor extemporalului la 
sinceritate din dat* de 1 ,apri- 

lie, din «umărul 11 766 al zia
rului „Scinteia tineretului". în 
ceea ce privește prunul caz 
pus in discuție apreciez sanc
ționarea Ioanei și a lui Ga» 
briei ca fiind total nepotrivită 
avind in vedere cele intim- 
plate. Privind lucrurile in 
primul rina in mod obiectiv 
cred că doi elevi buni, ale că
ror rezultate i-au îndreptățit 
să participe la o tabără de 
pregătire a olimpicilor, s-au 
format și au învățat intr-un 
colectiv, colectiv care pentru 
ei a constituit un suport so- 
ciai-moral care i-a ajutat să 
pășească pe calea afirmării 
prin învățătură. Or, prin 
transferul la alte licee supor
tul a fost zdruncinat, chiar 
sfărimat, astfei Ioana și Ga
briel au ajuns în colective 

străine In care mulțt li vor 
privi ca pe niște elemente ne
gative, transferate discipli
nar. Aici ei vor Începe o nouă 
muncă de acomodare, care 
poate să nici nu ducă la un 
sfirșit bun. Cred că și învăță
tura va avea de suferit, pro
babil prin schimbarea profi
lului (cei doi au făcut deja o 
opțiune asupra școlii pe care 
vor să o urmeze), a profeso
rilor etc. Sancțiunea a pro
dus celor doi prieteni o rană 
sufletească, care va lăsa 
urme, o rană primită prea as
pra. Și aici vorbind despre 
suflet voi trece la motivația 
subiectivă a poziției mele, 
fiindcă prin definiție nici un 
om nu poate înlătura subiecti
vismul. Voi începe eu între
barea cu un singur răspuns : 
„Care dintre oameni nu a fost 
tinăr și nu a iubit ? Pentru că 
la virsta noastră, trebuie să 
recunoaștem, iubirea este o 
realitate. Nu cred că o por
nire a iubirii, o atracție fi
rească a doi tineri, chiar mal 
mult, ei fiind prieteni, poate 
fi privită ca un lucru necu
viincios. nici măcar rteserio% 
cind iubirea este de fapt sen
timentul cel mai firesc, ți cej 
mai pur al umanității, senti-

Fetele de la UCECOM
N-am dori să se creadă că 

sistem niște specialiști m ale 
folclorului, dar nici atit de 
naivi nu sintem să luăm de 
bună mărturisirea unei ti
nere participante la concursul 
„Floarea din grădină" care 
susținea cu mina pe inimă că 
meșteșugul eintatuiui l-a de
prins de ia mama ei — o mo
destă femeie de La țară oe se 
retrăgea strategic in tinda ca
sei, fredomnd : doine, balade, 
colinduri și alte creații de a- 
oest gen. atunci cind avea o 
supărare personală sau o dis
cuție in contradictoriu cu ve
cinul de peste gard. Nu con
testăm rolul educativ pe care 
ij joacă persoana mult iubită 
a mamei in viața fiecăruia 
dintre noi, dar oe facem atunci 
cu șooala și nu mai puțin în
drăgi ții ei profesori ? Oare 
ei să nu aibă nici un cuvint 
de spus in descoperirea laten
telor noastre talente artistice? 
Evident că au, așa cum c de
monstrează o recentă lntim- 
plare la care am asistat fără 
voie intr-un banal tren 3 003, 

ment spre care ar trebui să 
privim mai mult și mai 
profund. Trec la al doilea caz 
fără să mă îndepărtez de pri
mul. Față ir, față stau : Ioana. 
Gabriel și necunoscutul fiu de 
bani gata. Iși spun : Ioana și 
Gabriel : „noi am fost trans
ferați la alte licee pentru că 
am visat la iubire". Fiul de 
bani gata : „eu am fost trans
ferat pentru că am încercat să 
părăsesc țara, care mi se pă
rea neincăpătoare pentru ne
voile și posibilitățile mele". 
(Tocmai pentru el, pentru 
care părinții au avut prea 
mult grija să-i aranjeze con
dițiile). Credeți că cele două 
răspunsuri așezate pe o ba
lanță vor atiroa la fel de 
greu? Evident că nu. De 
aceea, rind pentru primii doi

păreras
cl*sa a Xll-a. 

„îndrăznesc să

mi s-ar fi părut mult mat po
trivită o mustrare pe linie da 
organizație, pentru cel ăe-«l 
treilea sancțiunea o consider 
mult prea indulgentă. Cam a- 
ceasta a fost pledoaria 
pentru rele două cazuri 
ționate după 
injust".

Yoko, 
iești, scrie : _ _______
mă adresez rubricii dusr.t*- 
voastră cu credința că intr-a
devăr este vorbș de un dialog 
constructiv. Vei serie, așadar, 
nu despre „apreciere și autocu- 
noaștere". ci despre clrmniMăș 
și frumusețe umană, ou des
pre „exigență și critică", ci 
despre bun simț, respectiv in
teligență. Faceți apel ia o ju
decată limpede, aiucerA în 
realitate, rare sint persoanele 
care posedă un siștem de în
țelegere obiectiv, iurid «i să
nătos. Cei mai multi dintre 
noi sint plini de parțialitate. 
Se fritimpiă să ae sehimbâm 
spontan opiniile, fără efort 
sau emoție. Dar dacă ai •« a- 
flrmă că greșim, ae revoităra 
împotriva acestei acuzații Si 
luăm, chiar p mceusrient. o 
aUludine defensivă. Convin
gerile ni le facem cn a snr- 
priazăteane ușurință, dar a

ce ieagă conlorni obiceiului 
feroviar Pkoeșual de Cimpi- 
na. Pe scurt, e .orba fg un 
grup relativ numeros de <he- 
ve cane, printre bagaje, per
soane ce moțăiau (inițial) de 
oboseală și. sub privirile mai 
mult sau mai putia încuraja
toare ale profesorilor. au 
transformat, spre deliciul a- 
sistenței, decorul auster ai va
gonului intr-o instructivă si 
plină de surprize șezătoare. 
Deosebit de bogat, repertoriul 
a inclus (cel puțin pentru noi) 
multe piese inedite, prezenta
te jn primă audiție. Organizat 
ca un cor pe mai muite voci, 
aceste fete nu tocmai de la 
Căpilna au atacat in deschi
dere un fei de baladă sporti
vă. avind ca temă necazurile 
trecătoare ale unui puternic 
club bucureștean. nelipsind, 
bineînțeles, înfierarea unor 
abateri de la cuvenita viață 
sportivă. Cu timpul, aria te
matică s-a lărgit de la un cîn- 
tee la altul, aiungindu-se ast
fel la zona delicată și suavă 
a adolescenței ți primului «ă- 

junge să fim amenințați cu 
pierderea lor șl ne .crampo
năm de ele cu o pasiune săl
batică. Ne revoltăm nu numai 
cind ni se spune că ceasul 
nostru a rămas in urmă sau 
paltonul ne este demodai, dar 
și rind se insinuează că ideile 
noastre asupra valorii medi
cinale a aspirinei sint peri
mate, Urăsc actele de violen
ță : nici măcar nu doresc să 
discut despre oportunitatea 
sancțiunilor aplicate in aces
te cazuri. Doresc insă să mă 
opresc ia Ioana și Gabriel. 
Regulamentul școlar (eăci de 
la el ne indicați să plecăm» 
este de multe ori. din păcate, 
aplicat unidirecțional, rigid. 
Ce dorea să găsească, de fapt. 
ACOLO, grupul de profesori 
ce s-au transformat din per- 

B

tonalități distincte tntr-an 
grup de control ? Nu se știe 
ce discutai acolo «țevii (deci 
discutau In orice caz ceva 
rău I T) iar ia ora două din 
noapte, oamenii obișnuiesc să 
uite, probabil, de frumusețe si 
calitate morală, așa taaî 
ACOLO se petrecea ceva cu 
adevărat reprobabil ! ! Gong. 
Echipa de control intră. Cert 
este că elevii erau deja infri- 
es'Sat de consecrate și com
portarea lor în acest context 
a adeverit suspiciunile. (Daca 
veniți la mine cu pumnii 
Etrinși. ti voi scringe și eu La 
fel dă repede ; dar dacă doriți 
să ne așezăm să stăm da vor
bă. chiar dacă părerile noas
tre sint diferite, putem înțe
lege cauza divergentelor și 
putem con stata că punctele 
consune sine <nal multe deci 
am fi crezut inițial). Ar fi fast 
mai bine dacă elevii ar fi 
continuat tâ facă chiar ceea 
ce făceau, căci ce credeți că 
ar fi putu: face rina elevi, 
patru băieți și o fată, 
ACOLO ? Pot să vă spun eu. 
Intimplănle de acest gen 
rra-mt <int necunoscute. Poa
te stăteau ie vorbă, poate ju
cau cărți, renumitele popa- 
prostM* sa« toci, sau poete 

rut : ..Maria, slăbiciunea mea 1 
Ca Maria nu-i nimenea" etc. 
Iste inutil să mai amintim 
de emoția profundă ce s-a 
creat ia compartiment la auzul 
acestei revărsări de talent si 
sinceritate, incit toată lumea 
se întreba. pe bună dreptate, 
cine >mt artistele și din ce 
formație fac ele parte. înte
meiata curiozitate a fost sa
tisfăcută oeva mal târziu, ciad 
r^«>aositul cor ți-a dezvăluit 
identitatea, dar nu In proza 
involuntară a conversației o- 
bișnuite, ci tot cu mijloacele 
subtile ale meșteșugului artis
tic. Prezentarea începea încu
rajator cu un îndemn : „Hai 
băieți să bem un com 1 Să 
scăpăm de UCECOM". Deși 
legătura logică dintre cele 
două propoziții mai sus enun
țate e greu de stabilit, a ur
mat totuși un fel de laitmotiv 
clarificator c „Hai. hai. dru- 
mu-i lung și școala grea / La 
Ploiești, ip Prahova". Deci este 
dar. Au rintat pentru dum
neavoastră elevele Școlii pro
fesionale UCECOM, Ploiești. 
Mai greu de lămurit ar fi mo
tivele tristeții oe răzbate din 
versurile mai sus citate. Poe
tul anonim a evitat să ni le 
dezvăluie, deși nu s-ar zice 
că i--a lioslt bunăvoința : 
..Hei, băieți, aveți de sta’ ( 
Macaroane de mincat" sau „De 
vi-e dor de șupă-n oală / Să 
veniți Ia noi la școală ! Și 
nouă ne-a fost dor / Și-am 
venit ia UCECOM". Evident 
motivul e strict culinar, deși 
nu .singurul, după cum urmea
ză : „Pedagoaga strigă tare / 
Fetelor la deșteptare"... ,.Pe- 
dagoagă nu fii rea / Nu min- 
căm din piinea ta". Interesan- 

pur și simplu doreau să pe
treacă o noapte in ageeași ca
meră, de dragul aventurii. De 
ce oare ochiul versat al adul
tului nu descoperă deci! par
tea rea a lucrurilor ? Nu știu 
de ce. dar cunoaștem asta și 
procedăm in consecință, de 
multe ori. De ce s-a ascuns 
fata ? De ce au mințit băie
ții ? Deoarece profesorii erau 
o echipă de control de care 
trebuie să se ferească oricine 
iese din tipare. Cine i-ar fi 
crezut, cine ar fi fost de 
acord că patru elevi și o elevă 
și niște „pantofi de fată" sint, 
poate, mult mai imaculat! de
ci t iși imagina întreaga 
echipă de control ? Urmează 
gustul amar al pedepsei fără 
vinovăție. Ce consecințe cre
deți că a avut sancțiunea asu
pra celor doi ? Pozitive ? ! 
Vor învăța ei mai bine, vor fi 
mai integri ? Cred că exact 
invers, nu se știe dacă nu vor 
fi demoralizați. Și trist este 
că oamenii eu adevărat vino- 
vați, cei care nu respectă 
Regulamentul școlar, știu să 
se ferească atit de bine (căci 
au re ascunde) incit scapă a- 
proape mereu. Lipsește apli
carea activă, lucidă, inteli
gentă. adaptată intimp'ăriior. 
Vă mulțumesc din suflet și 
sper că Ioana și Gabriel vor 
avea tăria morală de a trece 
pește această întimplare mo
delată involuntar de echipa 
de control, vor dovedi tuturor 
că totul .nu a fost derit o 
eroare și că prietenia lor este 
o constantă inalterabilă".

Frumoase scrisorile voastre! 
Frumoase gindurile pe care le 
exprimați ! Epistole la tel de 
interesante am noai primit, cu 
opinii care nu diferă mult de 
cele de mai sus. de la : Arpad 
Csonka, clasa a XII-* F 1* Li
ceul „C. D. Lega", timișoara,
E.E.E.  (ți-am respecta: rugă
mintea !), Marius din Dorohoi 
(iți propun să mai citești o 
dată primul episod al extem
poralului *), Ioana Mirela Fi
lială. Valea Călugărească. 
Dumitru lance, Galați, Ma
rias Victor Dumitraebc, Tir- 
goviște etc. în episodul ur
mător vot reproduce fragmen
te dtn scrisorile voastre si ale 
altor : ocespondenți. Conti- 
nuâm.

MIOARA VERGU

te ni s-au părut de asemenea 
versurile inspirate din Uric* 
(hai să-i zicem) cazonă, gen : 
„Privesc în zare / Spre libe
rare"... „Haj băieți șă bem o 
bere ! Șă ne luăm ia reve
dere" sau și mai și : „Ciclu I 
spaiă sala / Anul 11 salută 
gara" etc. Sigur că ar mai fi 
multe de spus despre această 
inedită creație orală. O sem
nalăm cu toată modestia pri
mului descoperitor, știut fiind 
faptul că specialiștii din do
meniu caută producții folclo
rice originale in zone relativ 
izolate și greu accesibile, cu 
un consum deloc neglijabil de 
energie, răbdare și material 
tehnic ajutător. In definitiv, 
de oe să se organizeze expe
diții folclorice, asemănătoare 
celor iui Cousteau, in Mara
mureș. Apuseni. Cheile Dini- 
bovicioarei etc. cind avem 
Ploieștiul la doi pași ?

SORIN PREDA

P.S. Judecind după discuția 
Încinsă pe peronul gării din 
Cimpina intre .elevele de la 
UCECOM și profesoarele ce 
le însoțeau, am .avut surpriza 
să aflăm că grupul acesta co
ral nu șe pregătea pentru 
participarea la cine știe ce 
concurs artistic, așa cum cre
deam inițial, ci pur și simplu 
eă efectueze cuvenita practică 
productivă. Nici că .se puteau 
mai potrivită îmbinare a uti
lului cu plăcutul. Că ceilalți 
călători rămași in tren au ră
suflat ușurați, asta e de acum 
o altă poveste. Mult mai puțin 
poetică.

Cabinet de orientare 
școlară și profesională
• Antohi Vetuța și Ursu 

Mirela. Tecuci. V-ați ales o 
meserie frumoasă, intr-un do
meniu interesant. Sigur, la 17 
ani, adolescenții — fete și bă-

j leți — visează marile aventuri 
ale cunoașterii, intimplări ne
maipomenite, visează la întin
derea mărilor și oceanelor, vi
sează la drumuri intergafact i- 
re. împlinirea fericirea sint 
mult mai aproape I Parcă e 
mai firească pentru o fată 
meseria de economist decît 
aceea de ofițer de marină. Sau 
tocmai firescul vă displace ? I

• Gina Șindilă, Rimnicu Să
rat. înțeleg că marea ta pa
siune o reprezintă dansul mo
dem, trădat un timp pentru 
judo. Și mai înțeleg că „me
seria pe care mi-am ales-o are 
profil mecanic și nu mă atrage 
cu nimic. Abia acum îmi dau 
seama că ara făcut un pas gre
șit și nu le pot reproșa părin
ților nimic. Tot timpul gîn- 
durile mele sint îndreptate 
spre dansurile moderne". Că 
gindu,rile se îndreaptă spre 
dansul modern nu este o ne
norocire ! Neplăcut este că în 
aoest fel nu te poți convinge

' de frumusețea meseriei pe 
care, totuși, îmi scrii că ți-ai 
■ales-o. Dansul modern îl poți 
învăța la ȘcoaLa de artă și îl 
poți practica în una dintre for
mațiile artistice de amatori din 
județ. Nimic nu te va împiedi
ca să fii un bun muncitor și 
un bun dansator. Depinde nu
mai de tine.
• Gabriel Chiș, Cluj-Napo- 

ca. La serviciul personal al In
stitutului de meteorologie și 
hidrologie am aflat că pentru 
a-ți atinge scopul ar trebui să 
urmezi Facultatea de biologie, 
geografie și geologie, sau de 
matematică, sau de fizică. In

■ cadrul Facultății de biologie, 
geografie șj geologie, la pro
filul geografie — o limbȘ 
străină, se face și specializa
rea care te interesează. Suc
ces !

• Celor care s-au interesat 
de rețeaua invățămintului șco
lar cooperatist le răspundem 
prin amabilitatea tovarășului 
Nicolae Mirică, inspector prin
cipal, învățămint. Centrocoop.

— De cite unități școlare 
dispune rețeaua invățămintului 
cooperatist ?

— Există 14 unități școlare, 
la : Alba Iulia, Baia Sprie. Bis
trița. Botoșani, Brăila, Buzău, 
Constanța, Gherla. Oradea, 
Ploiești, Rîmnicu Vîlcea, Si
biu, Sfîntu Gheorghe, Tirnâ- 
veni, care pregătesc elevii in 
peste 20 de meserii specifice 
cooperației.

— Cum se tare înscrierea la 
școala de cooperație ?

— In principal, elevii sînt 
recrutați de UJCOOP-uri, pe 
baza necesităților, din comu
nele județului respectiv. Elevii 
recrutați sint trimiși la școala 
care are meseria sau profilul 
necesar, și repartiția se face 
în locul natal. Elevii benefi
ciază de condiții materiale 
bune și foarte bune, de școli 
dotate corespunzător, de ate
liere, laboratoare, cabinete, ca
dre didactice bine pregătite, de 
internate și cantine.

— Care sînt meseriile In 
care se pot pregăti elevii prin 
școlile de cooperație ?

— Sint meserii cu precădere 
pentru prestările de servicii 
către populație, servicii prin 
calitatea și cantitatea cărora 
dorim să contribuim la ridica
rea nivelului de trai material 
și spiritual al localităților ru
rale. Aceste meserii șînt: 
lăcătuș-mecanic, lăcătuș meca- 
nic-utilaj comercial, sudor, 
ceasornicar, mecanic .auto, me- 
canic-conducățor auto, meca- 
noenergeticign, constructor fi
nisor, electromecanic, timplar, 
tapițer. brutar, preparator pro
duse alimentare, tricolor, croi
tor, cismar, marochiner-blă- 
nar, vițriner, vînz.ător, bu- 
cătar-cofetar, bucătar ospătar. 
(M.V.)

E blond și moldovean. Un mu
calit cu ochi albaștri. Și, ca ori
ce moldovean care se respectă, 
de la Creangă încoace (sau, poa
te, chiar de la Neculce !) are 
„darul" istorisirii. E in anul doi 
la Politehnică acum, la „T.C.M “, 
dar intimplarea pe care mi-o re
latează (sintem in holul Biblio
tecii Centrale de Stat, intimplâ- 
tor „colegi de studiu", ieșiti in 
aceiași timp la o țigară, inițial 
schimbăm citeva cuvirile despre 
vreme, apei despre sfera preocu - 
parilor, aflu că e student, află 
că sint ziarist și mă bucur — îmi 
recunosc „slăbiciunea" f - să 
aflu că fi acum, „deși a depășit 
etapa", continuă să citească cu 
plăcere „O lume pentru 16 ani") 
face parte din propria biografie, 
o întoarcere in timp la virsta 
adolescenței.

,;Nu vreau sd acuz pe nimeni, 
zice, dar nu vi se pare că, une
ori, mai ales pe la 16 ani, „oa
menii mari" din preajmă îți 
devin mult prea cicălitori și nu 
întotdeauna cu dreptate ? Bine, 
înțeles cg bunele Iar intenții nu 

se discută dar... Eu sînt de la 
țară, părinții mei locuiesc intr-o 
comună din județul Buzău, dar 
din clasa a IX-a am venit in 
București, la o soră a mamei. 
De altfel, la sugestia mătușii am 
venit, ținea mult la mine( mai 
ține și acum) dar susținea și a 
convins-o pe mama că „altfel se 
dezvoltă băiatul in București". 
Nu știu cit adevăr e in asta dar 
știu că atunci, la început, am 
avut probleme de adaptare foar
te mari.

Era un sfirșit de mai superb. 
Terminasem practica mai devre
me, ne formasem un grup de 
băieți și fete - știți cum se-n- 
timpiă ! - și hotărisem să ne 
ducem repede acasă, să ne 
schimbăm uniformele și să mer
gem la ștrand. Așa am și făcut 
(mătușa mea s-a uitat cam „din- 
țr-o parte" la graba mea de a 
pleca, in general nu era de acord 
cu aetfel de ieșiri și o simțeam, 
v-o spun sincer, tot mai cicăli- 
toare) am avut o zi minunată, 
am înotat, am ris, am stat tot 
timpul alături de Mihaela (în

țelegeți, nu-i așa, o colegă.,.) iar 
spre seară ne-am întors intr-un 
grup, e drept, cam gălăgios, spre 
casă. Cred că și eu și Mihaela 
am simțit in același timp că am 
vrea să mai răminem impreună. 
Se inserase deja și i-am propus 
să mergem pe Splai, de la Ciu
rel pină-n centru. Nu insist. Cert 
e ci. dacă ea a ajuns acasă pe 
la 10.30, eu „m-am uitat" pe o 
bancă in Cișmigiu pină spre di
mineață ! Nu mă întrebați cum

Dragostea - întilnire cu sinceritatea
a trecut timpul pentru ci nici 
eu nu știu. Mă simțeam minu
nat. Mihaela eră parcă acolo, cu 
mine, visam, ce mai, mi se in- 
timpla prima dată. Cum vă 
spun, „mi-am revenit" abia spre 
dimineață, cind se făcuse, brusc, 
răcoare sau, poate, mă invălui- 
eeră pe mine brusc fiorij gîndin- 
du-mă la ce va spune mătușa 
după această primă noapte de 
absență de-acasă '. Am sunat la 
ușă la ora 6 fix. Fix, pentru că 
in momentul cind mătușa mea 
a deschis ușa, palierul a fost in
vadat de semnalele orei exacte 
transmise la radio și anunțind 
începutul unei noi zile de lucru. 
Eram atit de fisticii că nici nu 

știu dacă i-am dai bună dimi
neața mătușii și m-am îndreptat 
grăbit spre camera mea. N-am 
apucat insă să pun mina pe 
clanță că mătușa a inceput si 
țipe : „Unde ai umblat, derbe
deu ie ?“ Femeile, in general, se 
pricep grozav să țipe, dar ața 
cum țipa mătușa mea, atunci, 
n-am mai auzit pe cineva. M-am 
fisticii. Am încremenit cu mina 
pe clanță. Aș fi vrui șă spun 
ceva, dar mătușa nu m-a lăsat.

Striga cit putea de tare că am 
apucat-o pe căi greșite, că de
geaba s-a străduit să mă facă 
om, că n-a dormit toată noaptea 
din cauza mea fi altele. „De-a- 
cum am șă te-ncui in casă, der- 
bedeule

Nu mă așteptam chiar la o așa 
primire. O mai auzisem odată, 
țipind la Sitvja, verișoarg mea, 
cind intirzțase, e drept, mult 
mai puțin. M-,a mai întrebat d,e 
citeva ori „Unde ai umblat 
dar a sfirșit prin a-și răspunde 
singură : „Umbli noapteg cu tot 
felul de derbedei și vagaboan- 
de !" Așa-i strigase și atunci 
Silviei. De ce i-or fi trecimf 
prin cap numai de-astea ? Stă

team in continuare nemișcat, 
fără ta scot un cuvînt, iar mă
tușa continua să țipe. Unchiul 
meg nu apărea. Probabil te ră
dea, în baie, gindindu-se la pro
blemele de ia uzină, fără să 
audă nimic. Cred că se educase 
in sensul acesta. In cele din 
urmă a apărut Silvia. M-am 
bucurat cind am văzut-o, am 
zimbii chiar, șperind să-mi zim- 
bească și ea ; mi-ar fi fost mai 
ușor. Dar nu ! M-a privit la fel 

de sever ca mătușa ' „Așadar pe 
tine a reușit să te „reeduce" 
i-am zis făcind un semn cu capul 
spre mătușa care continua să 
strige. „Mai bine ți-ai băga în 
cțap ce-ți spune mama !", mi-a 
răspuns cu aceiași ochi severi. 
Aha ! O reeducase ! Așadar nu 
mai aveam pe nimeni in casa 
asta ! Toți îmi erau ostili ! Foar
te bine, era, poate, mai ușor 
așa ! Cind ești singur, e mai 
ușor să te bați, dai in toate păr
țile fără să te temi că lovești 
vreun prieten. Simțeam că mă 
enervez. O furie oarbă, rece, 
goală, ca un pepene fără miez. 
Deci totul s-a terminat. Foarte 
bine, am să plec 1 M-am adresat 

mătușii cu o voce foarte uscată : 
„Mai doriți ceva de la mine ?" 
și am făcut o plecăciune. Gestul 
însă nu mi-a plăcut, mi s-a pă
rut prea subtil să-l priceapă, așa 
că am strigat : „Ce mă tot pisezi 
cu vagaboandele dumitale ?“ și 
am bătut cu piciorul in linoleum. 
Apoi am intrat in cameră, am 
trintit ușa și m-am așezat pe 
pat. Mătușa însă își făcea dato
ria - își reeduca nepotul conti- 
nuînd să strige. Îmi vedeam chi

pul în ecranul televizorului, un 
chip desfigurat, cu gura și băr
bia mult lățite șt fruntea in gus
tă, ca de maimuță. „Ești o mai
muță !" imi venea să-i strig mă
tușii. Ea însă continua ca o me- 
liță. „Unde-ai umblat ? Cu cine 
te-ai înhăitat 1“ eteaetera. Sim
țeam cum imi arde capul ca un 
radiator. De unde aflase mătușa 
cu cine fusesem ? Pentru că a- 
cum o auzeam clar : „Știu eu cu 
cine te-ai înhăitat ! Să ng te 
mai prind că hoinărești cu lepă
dăturile alea 1“ Mă gindeam că, 
dacă vrea ea să știe, și Mihaela 
și Andreea și Mona și celelalte 
sint de o sută de ori mai bune 
decît Silvia ei! Dar tie unde 

putea să știe de ele ? „N-arg 
umblat cu nimeni", i-am spus. 
„Minți a țipat mai tare. „Pe 
mine să nu mă minți ! Unchiul 
tău te-a văzut cu niște fete des
trăbălate !" Aha ! Va să zică 
asta era ! Mi se păruse mie că 
l-am zărit, în drum spre ștrand, 
pe la Semănătoarea. Dar nu-mi 
închipuiam ce poate să facă prin 
zonă. Probabil fusese la vreun 
schimb de experiență. Dar, des
pre altceva era vorba acum. 
Ceva ce m-a făcut să zîmbesc, 
infuriind-o și mai tare pe mă
tușa. („Mai și zîmbești, obrazni- 
cule !"). Zimbeam pentru că a- 
tunci, după-amiaza. toți bărbații 
întorceau capul după fetele 
noastre care, in șort sau „mini", 
mă rog, imbricate ca pentru 
ștrand, atrăgeau atenția la toți. 
Prin urmare și unchiul le admi
rase. Întorsese capul și astfel mă 
observase și pe mine ! Va șă 
zică pe stradă nu se gîndește, ra 
acasă, doar la problemele uzi
nei ! Continuam să zîmbesc și, 
probabil, mătușa a înțeles. Asta 
a înfuriat-o. cred, și mai tare. 
S-a îndreptat spre mine și a ri
dicat mina. Aș fi putuț s-o o- 
presc, dar n-am făcut-o. Eram 
curios, mă va lovi sau nu ? 
Palma, aproape nici n-am sim
țit-o. Dar am simțit în aceeași 
clipă că nu mai pot rămine aco
lo".

„A fost unul din momentele 
cele mai critice, care ar fi putut 
avea o întorsătură deloc pozitivă 

pentru întreaga mea devenire", 
continuă după o oarecare pauză 
Sandu B. „Lumea întreagă mi se 
părea împotrivă și aș fi vrut să 
fiu undeva, intr-un fund de pă
dure sau pe o insulă pustie. 
Cred că am rătăcit vreo oră sau 
două pe străzi, la întimplare. Și, 
incet-incet, am realizat că acolo, 
în pădure sau pe insula pustie, 
n-aș fi vrut să fiu chiar așa de 
singur.

Din seara aceea Sandu B. a 
rămas la internat. Prin interven
ția dirigintelui căruia, la suges
tia Mihaelei, i-a relatat toată în- 
tîmplarea. A doua zi au venit 
părinții săi. Erau triști. I-a ru
gat să rămină in continuare la 
internat. Fără prea multe expli
cații, dar cu o incăpățînare ce 
i-a pus pe ginduri. A rămas. Ca 
și în anul următor. Acum., lo
cuiește la cămin. „Si totuși, îmi 
spune rizind, sărbătorirea reu
șitei mele la admitere am fă
cut-o, împreună cu părinții, la 
mătușa mea ! Împreună cu Sil
via și cu Mihaela. $i ele stu
dente, colege acum., la medicină. 
Am ris cu toții de intimplarea 
de atunci. Și știu bine că palma 
aceea a mătușii, „furia" ei nu se 
datorau decit la giudul că un 
asemenea moment fericit ar fi 
putut să lipsească ! Mă gîndesc 
însă dt de puțin a lipsit ca toc
mai acel gest șă strice toate in
tențiile sale de bine..."

GABRIEL NĂSTASE

eer.ru
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TELEGRAME
Maiestăfii sale imperiale HIROHITO

împăratul Japoniei
TOKIO

Cu ocazia zilei dumneavoastră de naștere, sărbătoarea națională 
a Japoniei, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez cordiale 
felicitări, Împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire 
personală, iar poporului japonez de progres și bunăstare.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii .Socialiste România

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia. Constantin Dăscălescu, a 
trimis o telegramă primului

ministru al Japoniei, Yasuhiro 
Nakasone, Cu prilejul zilei na
ționale, prin care îi adresează 
felicitări, împreună cu urări de 
succes deplin în activitate.

Cu privire la convocarea Consfătuirii 
Comitetului Politic Consultativ al statelor

participante la Tratatul de la Varșovia
tn conformitate cu înțele

gerea realizată, la sfîrșitul lunii 
mai 1987 Va avea loc la Berlin 
Consfătuirea Comitetului Poli

tic Consultativ al statelor par
ticipante la Tratatul de la 
Varșovia.

CRONICĂ U.T.C.
In perioada 22—28 aprilie 

a.e., o delegație a Uniu
nii Naționale a Studen
ților și Tineretului din Irak 
(NUISY) condusă de Alia 
Saleh Mehdi el Nakib. mem
bru al Biroului Executiv al 
NUISY, a efectuat o vizită 
in țara noastră la invitația 
Consiliului Uniunii Asocia
țiilor Studenților Comuniști 
din România.

Pe parcursul vizitei dele- B 
gația s-a intilnit cu tineri, 
studenți, cadre ale U.T.C. și 
A.S.C., a purtat discuții la 
C.C. al U.T.C., Consiliul 
U.A.S.C.R., â vizitat obiec
tive de invățămint superior 
și cu caracter social-cultural 
din municipiul București și 
județul Brașov.

In cadrul discuțiilor a fost 
realizat un schimb de expe
riență și informații privind 
preocupările actuale și acti
vitatea U.T.C., U.A.S.C.R. și 
NUISY, exprimindu-se do
rința comună de a dezvolta, 
in continuare, legăturile de 
prietenie și colaborare in
tre tinăra generație din

România șl cea din Irak, ca 
o contribuție specifică la 
dezvoltarea relațiilor dintre 
cele două țări și popoare, in 
spiritul înțelegerilor conve
nite cu prilejul intilnirilnr 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușrscu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Republi
cii Socialiste România, și to
varășul Saddam Hussein, 
secretar general al Partidu
lui Baas Arab Socialist din 
Irak, președintele Republi
cii Irak.

A fost subliniată, de ase
menea. necesitatea sporirii 
eforturilor și contribuției ti
nerei generații de pretutin
deni la lupta popoarelor, a 
forțelor largi progresiste 
pentru oprirea agravării si
tuației politice internaționa
le, pentru soluționarea tu
turor conflictelor pc cale 
pașnică, prin tratative, pen
tru reluarea cursului spre 
destindere și făurirea unei 
lumi mai bune și mai drep
te pe planeta noastră.

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Japoniei, marți a avut loc în 
Capitală o manifestare cultu
rală organizată de Institutul ro
mân pentru relațiile culturale 
cu străinătatea și Asociația de 
prietenie România — Japonia, 
in cadrul căreia s-au prezentat 
impresii de călătorie din aceas
tă țară și un film documentar 
japonez.

științiflce. artistice și interpre
tative a studenților, la stimu
larea spiritului creator, a talen
tului și pasiunii pentru tehnică, 
știință și cultură, precum $i la 
creșterea contribuției studenți
lor la crearea unor opere cu un 
bogat conținut de idei, inspirate 
din istoria poporului șî a parti
dului. din realitățile operei de 
construcție socialistă și comu
nistă in patria noastră.

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Sectoarele primare, și în

deosebi acelea unde metalul 
se prelucrează la cald, schim- 
bihdu-fi proprietățile prin in
tervenția omului sint fasci
nante prin forța pe care o de
gajă, prin faptul câ aici, mai 
mult decît oriunde, omul se 
dovedește stăpmul abso.ut el 
metalului, pe care îl obligă să 
îmbrace nenumărate forme.

Secția 960 (forjâ-tumătoriel 
a Întreprinderi: Mecanice 
Mirșa este un asemenea loc 
unde omuL stâpin al saraban
dei de flăcări și metal incan
descent zămislește forma pie
selor ce vor lua apoi drumul 
secțiilor prelucrătoare, deve
nind părți componente ale re
morcilor, sem:remorcilor, ’mi
lelor. încărcătoarelor frontale, 
buldozerelor și autobasculan
telor pe care le produce a- 
ceastă mare întreprindere 
constructoare de mașini. Am 
putea spune că aid începe de 
fapt producția Mirșei. apro- 
piindu-se. prin matrițare. di
mensiunile semifabricatului 
de dimensiunile viitoare: pie
se. Și. totodată, este sectorul 
care „înghite" cea mai mare 
cantitate de energie termică 
și electrică din toată între
prinderea. Colectivul de aici 
promovează măsuri complexe 
aplicate cu fermitate, pentru 
încadrarea strictă in cotele de 
energie repartizate, organi- 
zindu-și in așa fel activitatea, 
incit, printr-o organizare ju
dicioasă a muncii. prin plasa
rea funcționării utilajelor 
mari consumatoare de energie 
electrică și gaze naturale in 
afara orelor de virf și prin 
Încărcarea cuptoarelor la ca
pacitatea maximă sâ rezulte 
importante economii.

Folosirea cu matură chib
zuință și responsabilitate a 
gazelor naturale si energie, 
electrice a deveni: o datorie 
de cooști-.nță a fiecăruia din
tre tinerii secSe:. pe care 
i-am tatiinit mtnuiDd cu sigu
ranță și indeminare ciocanele 
de forjare liberă, docznele 
matrițoare. presele mecanice.

presele hidraulice, mașinile 
de forjat orizontal, manipu
latoarele. stațiile de tabla'.. 
Se aflau printre ei forjorii 
Gheorghe Gliga. Gavril Baia- 
tici. Mihai Bălteanu. lăcătușul 
Vasile Bâdiiă. strungarii Ma
rin Trofin și Gheorghe Telea. 
frezorul loan Rusu. fruntași 
nu numai in producție, d ji 
in activitatea de organizați î.

Din vorbă in vorbă, am 
aflat că această secție s-a în
ființat abta in urină cu * ani. 
„Intr-adevăr. sistem o secțre

„Fiind un loc unde se lucrea
ză numai la temperaturi 
foarte inalte, mi-a răspuns el, 
cred că ne definește exigența, 
la cotele ei cele mai inalte. 
Avem o meserie frumoasă, 
spectaculoasă chiar, șî dacă 
din secția noastră nit ies pro
duse finite, avem in schimb 
satisfacția că majoritatea re
perelor care compun produ
sele Mirșei au prins contur >a 
noi in secție, s-au „născut" 
practic aid. Și. cum de la noi 
incepe producția Mîrței ne

Tinerii, la cea mai 
înaltă temperatură 

a muncii și abnegației 
revoluționare

ambiția de a —- 
bine. de a Jw!

*> Primar •

0 COMM !â nnflubm CU

A
formare revoluționară a oa
menilor, așa cum ne cere 
secretarul general al parti
dului, tovarășul Nloolae 
Ceauș eseu".

Frezorul Camelia Novac, 
Secretar adjunct cu probleme 
organizatorice in biroul orga
nizației. completează : „La 
noi, educarea ți formarea 
pentru muncă ți viață a tine
rilor se situează in prim-pla- 
nul preocupărilor. Acționăm 
in direcția formării la tineri a 
unei inalte conștiințe patrioti
ce. muncitorești. Urmărim 
creșterea spiritului de res
ponsabilitate ți angajare a ti
nerilor ia materializarea tu
turor obiectivelor pe care ni 
le-am propus*.

rd nd o secție nouă. pe 
lingă activitățile de muncă 
patriotică finanțată. tinerii de 
aiot au inițiat și o aerie de ac
țiuni de mur. că patriotică rn 
sprijinul producției, de cu
rățenie. iafrwsușețare l: bună
V

ra

*

—•șes

crags să
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Pe cîțiva quadrați
• Tinerii din județul Constanța întimpină sărbătoarea da 

1 Mai. Ziua muncit îi ziua de 2 Mai, Ziua tineretului, cu 
noi și importante realizări. în acest sens, peste 2 900 de 
tineri din 13 unități economice ale județului realizează su
plimentar o producție in valoare de 2 100 000 lei, concreti
zată in 3 000 bucăți transformatoare de linie, 250 relee sem
nalizare auto. 500 redresoare auto, 10 tone piese turnate, 
5 remoret 210 armături metalice, 12 uși navale, 3 hidro- 
foare și 3 boilere ș.a. • Ziua muncii și Ziua tineretului sint 
intimpiaate de tinerii din întreprinderile județului Galați 
cu remarcabile succese in activitatea de producție. Ei vor 
reahza in această săptămină. prin acțiuni de muncă în 
-nr.-.nul producției. 960 bancuri electronice demontabile, 
1 <W0 cuțite pentru mașini agricole, 4 stîlpi și 4 grinzi pen
tru termocentrala TurcenL • Dorinti să intîmpine cu re
zultate deosebite zilde de 1 și 2 Mai. peste 42 000 de tineri 
prahoveni din 26 de unități economice realizează in această 
perioadă 60 pompe hidraulice, 39 cilindri hidraulici, 2 re
dactoare. 20 sape foraj. 20 prăjini de foraj, 15 tone uti
la- petrolier si chimic, 150 pompe de injeepe, 200 pulveri
za loa re.

„REVISTA NOASTRĂ**
Ultimul număr al „Revistei 

noastre* — <?d:tată de elevii 
Liceului „Unirea* din 
Focșani, reconfirmă valoarea 
preocupărilor literare, artis
tice si șuințifice ale adoles- 
centilor. preocupări afirma
te de-a lungul timpului in 
Paginile acestei publicații cu 
o statornică tradiție. Fon
dată in anul 1912 de către 
Profesorul Dimitrie Papado- 
txE destinsă cu numeroase 
premii la coocurrarile școla
re. revista elevilor iocșă- 
ner.: și-a cucerit un loc de 
cinste fa viața spirituală a 
Vrancei. reușind să descope

re și să promoveze în pa
ginile ei talente veritabile, 
ce aveau să devină perso
nalități prestigioase ale 
culturii românești.

De astă dată publicația 
reunește, intr-un sumar cu
prinzător și interesant, o 
serie de articole omagiale, 
eseuri, note, comentarii pe 
teme de actualitate din di
verse domenii, dialoguri li
terare. matematică și poe
zie. compunind in întregul 
său un tablou animat al 
preocupărilor și aspirațiilor 
tinerilor ei semnatari și ci
titori. (E. V.).

Arte
EXPOZIȚIE

în cadrul amplelor acțiuni 
dedicate aniversării a 65 de ani 
de Ia crearea Uniunii Tineretu
lui Comtmist și a 30 de ani de 
la înființarea Uniunii Asocia
țiilor Studenților Comunist: 
din România, în perioada 24 
martie — 26 aprilie s-a desfă
șurat etapa finală a ceiei de-a 

, XVII-a ediții a Festivalului ar
tei și creației studențești, orga
nizată de Consiliul U.A.S.C ș: 
Ministerul Educației și învățâ- 
mintului. Manifestarea, integra
tă Festivalului național „Cîn- 
tareâ României", a reunit '.a 
Craiova, Brașov, Tirgu Mureș, 
Timișoara, Galați, București. 
Cluj-Napoca și Iași formații 
artistice și creatori individuali 
din toate centrele univeristare 
ale țării. în cadrul secțiunilor 
artă fotografică și cineclubun, 
muzică ușoară, estradă, dans 
modern și contemporan, saloa
nelor studențești de arte plas
tice, umor și caricatură, teatru, 
montaje literare și recitaluri, 
publicistică și creație literară, 
formații corale și instrumentale, 
formații și ansambluri folclo
rice. Acțiunile din cadrul festi
valului au contribuit la punerea 
în valoare a creației tehnico-

La Biblioteca centrală univer
sitară din București s-a deschis, 
mărit 3 expoziție de carte.

Un loc principal în expoziție 
este ocupat de lucrări ce reflec
ți gîndirea social-politîcâ fi ero- 
Mnucă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România.

Expoziția reunește, de aseme
nea. o reprezentativă selecție de 
tratate, teze de doctorat, volume, 
tehnico-științifice. reproduceri 
ce prezintă aspecte și imagini 
de pe șantierele marilor noastre 
construcții industriale — in prin
cipal cu profil hidrotehnic — 
realizate în anii glorioși ai orin- 
duirii socialiste, cu deosebire in 
perioada ce a trecut de la Con
gresul al IX-iea al partiduiui.

După inaugurarea expoziției, 
organizată de biblioteca-gazdă. 
în colaborare cu Institutul de 
construcții din Capitală — sub 
genericul ..Ateneele cărții" — ca
dre didactice universitare și cer
cetători științifici au susținut 
prelegeri de specialitate, ce au 
fost exemplificate printr-un pro
gram de filme documentare.

TV
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18.00 Fotbal: Romania — Spâni*. 
Preliminariile Campionatului Eu
ropean. 19.50 Desene animate. 20.00

Teiejuma'. Zilei Muncii — fapte
le tie muncă ale țării. 20,20 Viața 
economică. 20.35 Cîntecul și poe
zia care ne-au însoțit istoria. Sus, 
muncitori, și-nainte*. Versuri și 
cîntece muncitorești, revoluționa
re. 20,50 Noi, comuniștii. Renortaj 
(color). 21,10 Chipul revoluționaru
lui, al constructorului socialismu
lui ?n filmul românesc (color . 

.21,50 Telejurnal. 22.09 închiderea 
programului.

Așezată pe araia! Angejxîui.

Sect o ni! .Ajyirol ’-“or rx fL t* 
rixtom st cb o
pa term uxxre cynxt-
dwTic *yt-te** **ca
spectBcsiot *1 Mb-
/«< it aooeicf** k>-
cuUi>t4 w<i p:xx:e fi <3*4 T
rritl «z
* /oxt cs W Mi-
for*
patriei. Aram ie

!e-« *ă/Zenele
lor cmărite și Ies isaporărxt 
frapante tmd-.it dt Masca prea 
■ ogot-eior. Ai hfUi u-n n- 
cerească drepeursit. >4 eăbe*ece 
țara. grnds—.d ci aamai o pare-- 
nare democratici le-ar rezolva 
t’taatie de obidiți ai rc-arie- 
Anal 1944 marchează iarepata! 
de drum el noii tor deveatfi Si 
com una. piuă atunci râipieărti 
in CopărenH ie Sus ft Coaccm-t 
de Jos. .te na «aif-.ra Irinăa-A 
ia 1X7 navele de eosnana -J* 
Deeemb-te" — ea crerti-r a mz- 
rrtai erenzwen; 4Vrx dra nni 
paparafai. Aiâeata otrinae 
Uranz r- /*«*» ier waa 
isUrerte ri ma rta> 
prin incheieres coope- 
cgncaSaru. Locauoru c«n ->* 
Decembrie" ea rnșries aderă-z 
istoriei, arenteieie mer>s pro
prietăți a t-eu u«tt ta goepoc.- 
ria egricoU coiertrix „V«cn. ra 
Băleesew*. eere a arat ea 
ședințe o femeie — Maria fhw- 
telnicu, o tinăra «aoraeră ăart.- 
cultor, de numai 25 âe cnu !-■ 
1947 era înființată pe teriirrial 
comunei o întreprindere ie tere 
pariind aceeași denum-re. lets, 
in mere, care avea să fie trie 
t-eniturilor ce urmau ti tea 
pute-ee economică a cșezi~u- 
IficepUtutile. ce orice începu
turi, au fott prefirate eu c~eu- 
tăți. cu lipturi. Dar nu era pm» 
de tînguieli ți lamentări. Ca 
forțe unite, țăranii as plecat pe 
drumul ’narilor realizări ale so- 
ciclitmufui. Care tini ele artdtt? 
Ștefan Micu, tecretarul Birou- 
fui Execut: r de H ConsiLxî 
popula - al comunei, ni le pre
zintă intr-o iuccinti enumera
re : „Din cele peste 2 060 de 
pot Podi-’, toate cu cete fru
moase. Xumai în ultimi > 
6ni au fost construite 100 
case noi. celelalte au 
novate, modernizate.
tea fiind rid-cete o» 
parter plus etai. Din cei cir, a 
7 000 locuitori ai comunei, peste 
40 la sută sint tineri. Si. in acest 
sens, putem spune că avem F7J
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fost re- 
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Astăzi, de la orele 18, pe stadionul Steaua

FOTBALIȘTII TRICOLORI TREBUIEsă Învingă! hai românia:
■ SA FIM ALĂTURI DE ECHIPĂ CU TOT SUFLETUL ! ■ ÎN TABĂRA NOASTRĂ. DECIZIE. 

ÎNCREDERE ȘI MAXIMA CONCENTRARE ■ ECHIPA SPANIEI VIZEAZĂ UN MECI EGAL ■ LA 
BUZĂU, MECIUL ECHIPELOR DE TlNERteT

Așadar, iată-ne în ziua ma
relui meci ! Ce meci va fi și ce 
victorie strălucitoare așteptăm ! 
Pentru că tricolorii români joa
că la victorie 1 E- singura lot 
șansă de a rămîne in cursa ca
lificării, și, n-avem nici-o îndo
ială. vorștî s-o valorifice! Sînt 
pregătiți să obțină acest succes, 
evind valoarea, forța și dorința 
de a birui ! jar noi, oei din tri
bune, vom fi alături de ei, din 
primul și pină ih ultimul minut 
al partidei, susținîndu-i din tot 
sufletul, cu toată căldura inimi
lor noastre ! Trebuie să învin
gem și von învinge, cum am 
mai făcut-o de atitea ori, chiar 
în fața italienilor, care erau 
campioni ai lumii, ca să nu mai 
vorbim de spanioli, pe care i-am 
întrecut in 1977 pe același teren, 
in preliminariile Campionatului

Mondial ! Atunci a fost 1—0, iar 
de atunci încoace au mai existat 
cinci întîlniri, ultima fiind cea 
de la Sevilla, pe ,,Benito Viia- 
matin1*, cînd am pierdut cu 0—1 
un meci care merita să se în
cheie la egalitate. De astă dată, 
spaniolii își doresc un meci 
egal, după eUm . a declarat an
trenorul Miguel MunoZ chiar de 
Ia sosirea in București. Să în
țelegem că se vor apăra ? Po
sibil, probabil chiar, dar totul 
hu depinde decît, exclusiv, de 
noi, de ofensiva noâstrâ susți
nută, pe care trebuie s-o opu
nem unsprezerelui spaniol. Va 
fi greu ? Nu-ncape nici-o îndo
ială că Va fi, de vreme ce nu 
ne-a rămas decît să jucăm pe 
cartea victoriei, în timp be ad
versarii noștri pot aborda parti
dă mult mai relaxați. Desigur,

n-o vor aborda așa și. după cum 
nu s-au sfiit să spună, vor în
cerca să smulgă punctul decisiv 
pentru calificarea lor. Dar. 
n-avem voie să ne temem nici-o 
clipă ! Și nici să fim inhibați, 
de vreme câ jucăm acasă și 
avem un lot extrem de puter
nic, mai puternic decît cel a! 
spaniolilor ! Și mai „titrat" 
chiar, dacă avem în :edere ca 
Steaua, care dă naționalei noas
tre oei mai mulți titulari, este 
deținătoarea C.C.E. și a „Super- 
Cupei" Europei, in timp ce Real 
Madrîd-ul vine după un eșec 
usturător in C.C.E. Ș:-apoî, să 
nU uităm, jucăm acasă, pe 
„Steaua", abolo unde tricolorii 
se simt foarte bine și au deja 
publicul lor, entuziast, sportiv și 
competent. Premisele victoriei 
sint de partea noastră, iar an

cu trei M peren cupa, ai 
■H de cu oea a peace
cinei roan. Pentru ari-wra a 
cdacereu ice. emu deed acea 
far. JK s« JM> — peat1 a cdsaeie 
I—t. jt-ra-s er M6 Pmud daed 
ie feteatatt tn 0CT — ei ca cere 
rfi snt
45 d* **x*r Atfeelaer.
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ce. spre «iasreu-ee a-.reiatei dr 
trai, certe dK de loetuțcri ttnl 
potetem de eutatumtme. eu 
există te <• i ne na pe, te 3 W0 de 
tparste de radw șt telerizoa’ e. 
ptut ceiei^te operate etectfice 
— f radere, zzpiretoere — ce 
erissee erw—: 15—20 eni doar in 
cperisMeuteie ce la oraș*.

Străbatem comuna ti. pentru 
câ Merger, pe sreăzi asfaltate, 
fiecare crrâd • denumire si 
este ea ea aere „ce la ortt~. 
r«*rrWm deci numai acestea 
eritti c» atare. Primera! co- 
■easiei. Petra frunzoi. ca care 
ne in’fieizem (venea de la coo- 
perativa caricoij de producție 
arde să dtscafesere unele pro- 
Mefee ale rampantei de priMă- 
r:«d». *rr turnee ei H romană 
sint asfaltați 4 km de străzi, iar

ce cesfăzurure a criridățilee pe 
—Ara-a lai*.

Trecea ți pe lă sediu.' 
C-AP.-afM JP Decembrie* țf-l 
. prindea- pe z-eteeinteie ates
tase. Ssads Sicolae. tocmai cind 
piece la tease de ■necenuare. 
Are doe* trei eni de rind con
duce treburile unități:, dar este 
om «un comună, e lătrat pinâ 
in TJ75 ca economist de fermă, 
cpm vicepreședinte fă consiliat 
popular ți. deci, cunoaște destul 
de bine problemele. ...4m în- 
ceoat ca M de familii, apoi, 
:-eptct ,-au interii foti ih co- 
'.ectiri in mai puțin de Bă an. 
Producție in Vremurile de a- 
tanei, eind na dispaneăm de 
baza materială ți tehnică mo
dernă de azi. bra de 2 500 kp de 
porumb la hectar ți circa 2 000 
de kg de gtiu ta hectar. Ntt 
avem nici azi sistări de ififfâfti. 
dat am obținut snut trecut î<t 
r-orumb. a’e exemplu, peste 8 000 
kg !a hectar. La început afedm 
un specialist agrohom. Acum si 
ft’mele ău specialiști cate 'e 
coordonează activitatea. Și multi 
sint tineri... Natalia Stan, ingi
neră. șefă lâ fermă vepetalâ.. 
Eugenia Spiță, tehnician horti
col. șefa fermei ieț)»fnitote. Ci
tesc și eu ziarele și tot mâi des

peretomto* eostn ae permite »ă 
crea ia cont pri>pns aprozime- 
fer n aSHoa de lei. anal trecut 
umtatea rectîziad a* beneficiu 
âe M5 to sută. Hai tizi ți difi- 
cnaâte tar rare ae aabiăzecză 
si ne c mă ră ne dezvoltăm. Mă 
re’e- U fupcui ci am avut o 
zootehnie baaă ea citrs timp in 
•-’mă. Arem in pian reinfiin- 
tzrec. reorganizarea anei zoo- 
tekari. «ector «rine, ara cum 
este si ia ce’iiait C.A.P. ai co
munei’.

-De usutte ori mi-am spus că 
fiecare dintre aoi este un pose
sor a! unui -muzeu eentimen- 
tal» in cart amintirile se clăii* 
ficd aupâ cum acestea ne-au 
fott povestite cu stopul de a le 
t-ansmite urmașilor noștri, nc 
spune Petra Sima, directorul 
coordonator al Școlii nt. 305 din 
romană Familia mea, ca multe 
altele de aici, prin generațiile 
ei. a fost prezentă ta viață so
cială. economică, politică a aga
tei așezări. Acum 80 de ani, bu
nicul meu. Dumitru Sima, pri
mar al fostului săt Copăcenii de 
Sus. a fost martor al răscoalei. 
Multi ani mai tirziu, am 
fost eu însămi martoră ta. 
un alt mare eveniment — 
cooperativizarea. In anii 1958— 
1959 — organizator al primelor 
întovărășiri era Un unchi dh-al 
meu. pe nume tot Dumitru 
Sima. Un an mai Urziți, era 
creată aici prima colectivă „Ni- 
colâe Băliescu". Cum. să vă 
snU-n ? Nu număt datoria măa 
de dascăl (am instruit 27 de ge
nerații) mă face să păstrez ii să 
transmit aceste amintiri, ci ?i 
datoria de om, de edmunitta.

FLORENȚA MARDALE

tarea Romăniei*. Amintim 
di-, rindul celor care expun 
a‘ci pe Cristina Slivoacă, 
Car—en Albu. Vasile Pop, 
Vasile Banc. V. Găurea. 
Alexand-u Bolbos. Petru 
Bcrrte. Și isca o mențiune : 
bibUoteca liceului se situea
ză eu consecvență pe locuri 
f-untzșe In cadrul întrecerii 
.Cea mai bună biblioteci 
școteri*. -

Gaudeamus igitur ! Promoția 1987 a Facultății de Tehnologie 
Chimică (specializarea chimie-fizică. Invățămint pedagogic, 

I.P.B.) in finalul ultimului curs al studenției
Foto : VLAD DUCULESCU

trenorul Eaaerirt Jenti ne vor
bea cu încredere despre mobili
zarea întregului lot in pregă-

• ; ..Dispunem de
jaeătari toarte valorași, conșii- 
etjți de rapacitatea lor și de 
peterra de exprimare a echipei. 
Siat mobilizați cu toții și dis- 
pați la cele mai mari eforturi 
peetru a cițtiga acest meci. Nu 
uităm aici-a clipă câ vom aVCa 
in față un adversar puternic și 
experimentat, dar că avantajai 
moral este de partea noastră, 
pornind de la neuitata seară de 
7 mai 198«. de la Sevilla. Dorin 
să dștigăm acest meci, trebuie 
să-I cițtigâm și ne-am pregătii 
să aducem o mare Satistacție 
tuturor iubitorilor fotbalului din 
țara noastră, care vor fi alături 
de noi. sint sigur. ți de asiă 
dată La rindul sâti. Ladislau 
Boloni. căpitanul echipei națio
nale. care va susține astăzi cel 
de-al 99-jea joc al său in repre- 
zentativâ. ne-a declarat : „De 
rezultatul de miercuri depinde 
rânunerea noastră in cursa pen
tru calificarea la Turneul final. 
Fotbaliștii spanioli au obținut 
un avantaj cert prin victoria do- 
binditâ la Viena. astfel incit me
ciul acesta dintre noi șî iberiâ 
este meciul decisiv al grupei. 
Vom face totul pentru a-1 eițti- 
ga r

LTrind deplin succes fotbaliști
lor români, lată acum formațiile 
probabile, care se vor alinia îă 
Cuiehil brigăzii de arbitri dih 
Belgia, Condusă de Alexis Pdn- 
net :

ROMĂNÎA : Lung — Iovan, 
Belodedici. Bumbescu, Ungurea- 
nu — Boloni, Klein. Ilagi. Ma- 
teu| — Lăcătuș. Pițtircă.

SPANIA : Zubizarreta — San- 
ehis. Andrinua. Goicoechea. Ca
macho — Victor, Gallego, Mi
chel, Caldere — Butragueno, 
Carrasco.

Notihd că tot astăzi va avea

loc la Buzău întilninCa dintre 
echipele de tineret ale Româ
niei și Spaniei (în primul lob 
joc a fost 1—0 pentru fotbaliștii 
iberici), să aruncăm acum o pri
vire asupra clasamentului Gru
pei I a prOlivniftâriilor, notînd 
totodată și partidele care mâi 
rămîn de jucat.

CLASAMENT
1. Spania
2. ROMANIA
3. Austria
4. Albania

3 3 « 0 «— 3 S
32019—2 4
31025—7 2
3 0 0 3 2—10 0

S-au jucat pîfiă acu ni : România — Austria 4—0 (1—0), 
Austria — Albania 3—0 (1—0). Spania — România 1—0 (0—0). 
Albania — Spania 1—2 (1—0), România — Albania 5—1 
(3—1) și Austria — Spania 2—3 (1—1). Au mai rămas de ju
cat meciurile : România — Spania și Albania — Austria 
(astăzi, âmindouă) ; Spania — Austrii (la 14 octombrie 
1987) : Albania — Românii (Ia 23 octombrie 1987) : Austria — 
Ro.nânia și Spania — Albania (ambele, la 18 noiembrie 1987).

HORIA ALEXANDRESCU

STEAUA, RĂSPLĂTITĂ CU TROFEUL SPANIOL 
„DON BALON"

La Madrid a avut ioc de- 
cerhareă premiilor ahuale 
ale revistei șăptămînale de 
fotbal spaniole „Don Balon".

Premiul pentru cea mai 
bună echipă de fotbal străi
nă a sezonului sportiv 1985— 
1936 a fost decernat echipei

Steaua București, câștigătoa
rea Cupei Campiohilor Eu
ropeni și a Super-Cupei Eu
ropei care, dincolo de re
zultatele ei, in tot periplul 
european a promovat și un 
excelent spirit de fair-play.

CREATIVITATE SI EFICIENTĂ
5 9

între 20 și 2S aprilie, la Galați, a avut Ioc o amplă manifestare, 
prin câre factorii implicați în procesul complex al educării tine
rei generații au realizat un adevărat bilanț al roadelor obținute 
prin cercetare pedagogică și de specialitate, an bilanț al expe
riențelor și experimentelor pedagogice, aplicate in toate treptele 
de invățămint, de la acela preșcolar, pină la cel liceal.

Aflat la a treia sa ediție, simpozionul „Creativitate șl eficiență 
în invățămint", organizat de Inspectoratul Școlar Județean, sub 
directa îndrumare a Comitetului Județean Galati al P.C.R.. a 
fost inaugurat printr-o expoziție bogată de mijloace de învăță- 
mint destinate preșcolarilor și școlarilor tuturor treptelor de in- 
vâțămint.

De altfel, așa cum ne mărturisea tov. prof. Georgeta Antohe. 
inspector generai la Inspectoratul Școlar Județean, acesta este 
țelul pe tare ampla acțiune ii urmărește: creșterea necontenită 
a calității activității educative, sporirea randamentului activită
ții tuturor factorilor implicați în procesul instructiv-educativ, îm
binarea tot mai armonioasă a metodologiei clasice, cti metodele 
moderne de invățămint.

Fiecare zi a manifestării a fost marcată de tot atitea sesiuni 
de eomunicâri științifice ale cadrelor didactice din municipiul șl 
județul Galați, pe secțiuni, sub genericul atotcuprinzător „Educa
ția patriotică, mllitant-revoluționară a preșcolarilor șl elevilor ia 
procesul instructiv-educativ - căi și mijloace de realizare-, unele 
dintre ele onorate de participarea unor invitați de onoare. De 
Pildă, la sesiunea profesorilor tie limba și literatura română a 
participat dramaturgul Paul Everac, care a purtat un dialog 
rodnic cu partlcipânțU. (cristian Popescu).
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Roșie sau vînătă. 
2) Din familia gh- 
goșatului — A po
trivi 3) Puțin spa
nac ! — Diminutiv 
masculin *- Sprijin 
la fasole. 4) Ascu
țiș — A umple o 
legumă cu slănină. 
5) Ca fasolea ur- 
fcateâre. 6) Ultime
le la roșii ! — Vis- 
terîe (înv.). 7)

Băutură răcoritoa
re cu gust acrișor 
— Virf de cas
travete 1 — Sere !
8) Urme de bu
lion ! — Roșii»
9) Din nou... în 
iarnă ! — Hrănește 
plantele — In gră
dină ! 10) Banali
tate legumicolă — 
Rabat într-o altă 
prezentare. 11) Le
gumă înrudită cu

varza — Comune 
la o vînătă și la o 
tomată 1

Vertical ■. n 
Teci — Mărunțește 
brazdele. 2) Ceapă 
de sămînță — 
înapoi înainte ! 3) 
Tuhde ! — Pof
tim... în piață !
Soi tardiv de car
tofi cil miezul găl
bui. 4) Verdeață 
aromatică — Din 
conopidă ' 5) Ustu- 
roiat (teg.) — Pră
jit — Sapă fără 
coadă ! 6) A trece 
cu vederea — Păs
tăi. 7) Alifie — 
Legumă plantată 
pe marginea... șo
selei ! 8) Legumă 
lacrimogenă — Gust 
neplăcut la cas
traveți (fem.). 9)
Referitoare la pro
prietatea funciară. 
10) Prinse în jug — 
Furnizor de legu- 
rne proaspete. 11) 
Fructul cartofului 
— Varză... ondu
lată.

GEORGE 
MARINA

Rubrică realizată de PETRU URIANU



Schimb de mesaje între tovarășul
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 

Gustav Hifsak
PRAGA 28 (Agerpres) — Din 

partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu au fost trans
mise tovarășului Gustav Husak, 
secretar general al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, președintele 
Republicii Socialiste Cehoslova
ce, un salut cordial și- cele mai 
bune urări de noi succese în 
înfăptuirea obiectivelor stabilite 
de Congresul al XVII-lea al 
P.C. din Cehoslovacia pentru 
edificarea societății socialiste 
dezvoltate în Cehoslovacia.

Mulțumind pentru mesaj, to
varășul Gustav Husak a rugat 
să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu șl tovarășei

Elena Ceaușescu un cald salut 
prietenesc. împreună cu urările 
sale de succese tot mai mari în 
activitatea neobosită pe care 
o desfășoară spre binele și fe
ricirea poporului român.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
tovarășul Gustav Husak a to
varășului Vasile Bărbulescu, 
secretar al C.C. al P.C.R., care, 
la invitația C.C. al P.C.C.. a 
efectuat o vizită în Cehoslova
cia.

în cadrul întrevederii au fost 
evocate bunele relații de prie
tenie si colaborare româno- 
cehoslovace. care cunosc o dez
voltare continuă în spiritul în
țelegerilor la cel mai înalt 
nivel.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

TINERETUL LUMII
Manifestări consacrate României

Schimb de mesaje la nivel înalt 
româno-elen

ATENA 28 (Agerpres). — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, au 
fost transmise primului minis
tru al Republicii Elene, Andreas 
Papandreu, și doamnei Margat 
reta Papandreu un cordial salut, 
împreună cu cele mai bune 
urări de sănătate și fericire, 
de prosperitate și progres po
porului elen prieten.

Primul ministru Andreas Pa
pandreu a mulțumit călduros 
pentru mesaj și a rugat să se 
transmită președintelui Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, din partea sa și a 
doamnei Margareta Papandreu, 
expresia sentimentelor de pro
fundă stimă șl deosebită apre
ciere, împreună cu cele mai sin
cere urări de sănătate și feri-

prosperitate pentru poporul ro
mân.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii, marți, 
de către primul ministru elen a 
tovarășului Ion Stoian, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., aflat la Atena.

în cursul întrevederii, a fost 
evocat cursul ascendent al ra
porturilor bilaterale româno- 
elene, impulsionate în mod ho- 
tărîtor de întîlnirile la nivel 
înalt.

S-a reafirmat dorința re
ciprocă de aprofundare a co
operării româno-elene pe plan 
economic, politic și în alte do
menii. A fost abordată, de ase
menea. problema extinderii con
lucrării celor două țări în pro
movarea păcii, securității și co
laborării în Balcani, în Europa

NEW YORK 28 (Agerpres). 
— La New York a început o 
amplă ștafetă a păcii, care se va 
desfășura timp de 100 de 
zile de-a lungul a 4 300 km in 
toate cele cinci continente ale 
planetei. Primul care a purtat 
torța păcii, pornind din fața 
Statuii Libertății, a fost cam
pionul olimpic american Cari 
Lewis.

La ceremonia aprinderii tor
ței păcii au luat parte repre
zentanți ai unor țări membre 
ale O.N.U., ai mai multor miș
cări de luptă pentru pace din 
S.U.A., un numeros public.

Pină la 7 august, torțele pă
cii vor fi purtate de tineri și 
sportiv; în 59 de țări din lume.

MADRID 28 (Agerpres). — La 
Madrid au început lucrările unei 
conferințe a orașelor victime ale 
războiului, avind ca temă „Ora
șul și pacea", care se înscrie in 
suita de manifestări destinate 
comemorării a 50 de ani de la 
distrugerea localității spaniole 
Guernica de către aviația fas
cistă. La reuniune iau parte 130 
de primari și reprezentanți ai 
unor orașe din toate cele cinci 
continente, care au cunoscut ur
mările devastatoare ale războiu
lui. cum sînt Hiroshima. Ora- 
dour-sur-Glane. Coventry. Li
dice. Varșovia. Volgograd. Par
ticipă. de asemenea. delegați 
din partea O.N.U.. a Consiliu
lui Mondial al Păcii, a Funda
ției de pace de la Hiroshima, a 
altor organizații internaționale 
guvernamentale sau neguverna
mentale.

NEW DEtHI 28 (Agerpres).— 
înt r-un discurs pronunțat la 
New Delhi, primul ministru in
dian. Rajiv Gandhi, și-a expri

mat speranța că negocierile so- 
vieto-americane de la Geneva 
se vor solda cu un acord asupra 
reducerii înarmărilor si vor 
deschide calea unei reuniuni la 
nivel înalt. El s-a pronunțat 
pentru măsuri concrete si ur
gente in direcția efectuării 
dezarmării si pentru soluții ne
gociate în rezolvarea stărilor 
conflictuale din Asia de sud-est.

FREETOWN 28 (Agerpres). — 
Sierra Leone va face totul pen
tru a consolida pacea în lume, 
a promova înțelegerea si coope
rarea intre popoarele iubitoare 
de pace, a declarat președintele 
tării. Joseph Saidu Momoh. la 
postul national de radio cu oca
zia Zilei independentei, sărbă
toarea națională. în 26 de ani 
de dezvoltare independentă — 
a spus el — poporul din Sierra 
Leone a realizat o serie de suc
cese importante, dar cu toate 
acestea mai sînt încă multe de 
făcut. Șeful statului a chemat 
compatriotii la acțiuni ferme 
pentru -a depăși dificultățile cu 
care se confruntă Sierra Leone.

LAGOS 28 (Agerpres). — Mi
nistrul de externe al Nigeriei. 
Bolaji Akinyemi. s-a pronunțat 
pentru crearea unei zone denu- 
clearizate in sudul Oceanului 
Atlantic. în cadrul unei confe
rințe de presă organizate la La
gos. el a precizat că Nigeria 
desfășoară deja o serie de con
sultări in această privință cu 
alte state, privind constituirea 
unui Consiliu al Atlanticului de 
Sud. Organismul, menit să con
tribuie la crearea unei zone li
bere de arme nucleare in aceas
tă parte a globului, la consoli
darea păcii și securității, va cu
prinde statele din regiune.

SEUL: Acțiuni 
de protest împotriva 

politicii de militarizare
SEUL 28 (Agerpres). — La 

Universitatea din Seul, peste 
2 000 de studenți au demon
strat împotriva măsurilor 
luate de autoritățile sud-co- 
reene față de tineretul stu
dios. prin decizia de a înro
la obligatoriu pe toți tinerii 
in serviciul militar. Manifes- 
tanții s-au pronunțat cu ho- 
tărire împotriva politicii de 
militarizare a Coreei de Sud. 
pe care regimul Iui Chun 
Du Hwan o promovează pen
tru a amplifica încordarea in 
Peninsula Coreea.

Săptămina de luptă 
a tineretului 

împotriva rasismului
BISSAU 28 (Agerpres). — ' 

Tineretul din Republica Gui- I 
neea-Bissau cere incetarea 
de către regimul rasist de la 
Pretoria a persecuțiilor îm
potriva patrioților sud-afri- ! 
câni și punerea imediată ir. 
libertate a deținuților poli- j 
tici. in frunte cu Nelson 
Mandela, președintele Con
gresului National African. | 
întemnițat de peste 20 de j 
ani.

Această declarație a fost , 
făcută cu prilejul deschiderii

I in Guineea-Bissau a unei I 
I săDtămini de luptă a tinere- ! 
tului impotriva rasismului ș: ■ 
apartheidului, pentru pace și I 
cooperare intre popoare. . I

cire personală,’ de progres și și în întreaga lume.

CONFERINȚA UNIUNII 
INTERPARLAMENTARE

MANAGUA 28 (Agerpres). — 
La Managua au început lucră
rile celei de-a 77-a Conferințe 
a Uniunii Interparlamentare, 
reunind delegați din Dește 80 
de țări, între care și România.

în discursul inaugural, pre
ședintele Adunării Naționale a 
Republicii Nicaragua, Carlos 
Nunez, a subliniat rolul ce re
vine parlamentarilor în găsirea 
de soluții pentru problemele cu 
care se confruntă omenirea. La 
rindul său. președintele țării- 
gazdă. Daniel Ortega Saavedra, 
a remarcat cheltuielile uriașe 
ce se fac în lume pentru înar
mare subliniind că reorientarea 
acestora spre dezvoltarea social- 
economică a statelor ar duce la 
soluționarea problemei datoriei 
externe a țărilor în curs de dez
voltare, la eradicarea analfabe-

fectează aceste națiuni. Pre
ședintele nicaraguan a exprimat, 
de asemenea, sprijinul țării sale 
față de eforturile de pace in 
America Centrală întreprinse 
de Grupul de la Contadora și 
Grupul de sprijin, precum și 
speranța că la viitoarea reuniu
ne la nivel înalt de la Esquipo- 
lăs (Guatemala) vor fi prezen
tate poziții constructive, menite 
să ducă efectiv la acorduri fer
me și verificabile in practică 
privind transformarea regiunii 
într-o zonă a păcii și cooperării, 
lipsită de orice prezență mili
tară străină.

Uniunea Interparlamentară 
trebuie să Contribuie la elabo
rarea soluțiilor pentru gravele 
probleme economice cu care 
sînt confruntate astăzi țările 
lumii — a arătat secretarul ge
neral al O.N.U., Javier Perez

BERLIN 28 (Agerpres) — La 
Universitatea „Martin Luther", 
din Halle, a avut loc o manifes
tare culturală românească, con
sacrată independenței de stat a 
României. Standul de carte ro
mânească social-politică și isto
rică, organizat cu acest pri
lej, a prezentat la loc de frunte 
operele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, au fost expuse lucrări 
științifice ale tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu.

Cei prezenți au vizionat fil
mele „România — țară in plină 
dezvoltare" și „România — drep
turi pentru toți și pentru fie
care".

Manifestarea ș-a încheiat cu 
un program cultural-artistic sus
ținut de studenții universității 
care studiază limba română Ei 
au interpretat cintece și poezii 
românești — in limba română și 
în limba germană — legate de 
evenimentul sărbătorit.

ROMA 28 (Agerpres) — în 
orașul italian Trapani s-au des
fășurat lucrările simpozionului 
dedicat luptei poporului român 
pentru unitate și independență 
națională In paralei a avut loc 
colocviul „Virgtliu. Ovictu și Si
cilia". prilej oe evocare a tre
cutului istoric a! țării noastre, 
a latinității culturi: și civilizației 
românești. în prezenta auto
rităților regiuni; Sicilia, aie 
provinciei și muncipalității din 
Trapani, a reprezentanților unor 
instituții, asociații și organizații 
sociale ș> culturale in sala Con
siliului municipal al primăriei 
din Trapani a avut ioc o festi
vitate.

în alocuțiunile de salut rosti
te cu acest prilej, președintele 
administrației provinciale. Gio
acchino Aldo Ruggeri. primarul 
orașului. Vincenzo Augugliaro. 
președintele Asociației „Ludi di 
Enea", Rer.ro Vento. s-au re
ferit la lupta seculară a po
porului român pentru libertate 
și independentă națională evi
dențiind semnificația cuceririi

independenței de stat pentru 
dezvoltarea ulterioară a Româ
niei.

A fost evidențiată politica de 
pace și colaborare internațională 
promovată de România socialis
tă de președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Lucrările simpozionului au 
continuat la sediul Camerei de 
comerț și industrie a provinciei 
Trapani, in prezența prefectu
lui. Vittorio Piraneo. și a pre
ședintelui Camerei, Giacomo 
Catania.

în cadrul lucrărilor simpozio
nului de la Trapani au vorbit 
despre formarea și continuitatea 
poporului român, precum și des
pre latinitatea limbii, culturii și 
civilizației românești. despre 
lupta seculară a poporului ro
mân pentru unitate si indepen
dență Francesco Gligora. pre
ședintele Academiei internațio
nale de propagandă culturală.

A fost inaugurată o expoziție 
de carte istorică și social-poli
tică românească, la loc de cinste 
fiind expuse operele tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu publicate 
in limba italiană ca și lucrările 
științifice ale tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. tipărite în Italia.

în incheiere grupul de stu
denți ai Asociației „Ludi di 
Enea" au recitat în limba 
română poezii de Mihai Emi- 
nescu. și in limba latină, poezii 
de Ovidiu.

BUENOS AIRES 28 (Ager
pres) — în cadrul acțiunilor 
consacrate aniversării indepen
denței de stat a României, la 
Buenos Aires au fost inaugu
rate expoziții documentare de 
fotografii, infâțisind momente 
semnificative ale luptei poporu
lui nostru pentru unitate și in
dependență. marile înfăptuiri, 
in toate domeniile de activitate, 
îndeosebi in perioada de cînd 
tovarășul Nicolae Ceausescu se 
află in fruntea partidului si 
statului nostru. Totodată în ca
drul expoziției de artizanat sînt 
prezentate frumusețile artei 
populare românești.

AFRICA AUSTRALĂ

tismului. sărăciei, șomajului și 
a altor grave dificultăți ce a-

de Cuellar, intr-un mesaj adre
sat conferinței. Conflictul dintre Iran și Irak

REPERE NIPONE
Floarea de cireș — „saku- 

ra“ — reprezintă in Japonia 
un adevărat simbol națio
nal, expresie a dragostei lo
cuitorilor „Țării soarelui 
răsare" față de natura în 
veșnică înnoire. Printr-o fe
ricită coincidentă, luna apri
lie, in care înfloresc cireșii, 
este și luna în care poporul 
nipon marchează sărbătoa
rea națională a Japoniei. 
Admirația pentru gingășia 
florilor de cireș într-o țară 
a tehnicii înaintate se în
scrie, alături de tenacitate, 
hărnicie și pricepere, recep
tivitate la nou, prețuire pen
tru tot oeea ce este simplu 
și omenesc, printre calitățile 
de seamă ale poporului ja
ponez, care a făcut din Ja
ponia una din marile puteri 
industriale ale lumii.

Japonia de astăzi, smulsă 
din izolarea impusă de seco
le de condiții istorioe speci
fice, este o țară angajată în
tr-un proces complex de 
dezvoltare economică, situ- 
îndu-se pe locul trei în lume 
ca volum al producției in
dustriale, îndeosebi în ceea 
ce privește metalurgia ne
feroasă și feroasă, electroni
că, construcții navale. Men
ținerea Ia cote ridicate a 
progresului în aceste dome
nii, introducerea rapidă în 
producție a, celor mai noi 
cuceriri ale științei și teh
nicii, investițiilor masive în 
achiziționarea de tehnologie 
de vîrf în domenii priorita
re ale industriei moderne, 
cum sînt electronica, optica 
și mecanica fină, i-au asigu
rat un potențial economic 
înalt. Proiectele de dezvolta-

re economică a Japoniei au 
în vedere o intensă partici
pare a țării la circuitul mon
dial de bunuri, o amplă con
lucrare cu numeroase țări 
ale lumii. în același timp, 
pe planul politicii externe. 
Japonia se pronunță pentru 
înfăptuirea dezarmării și in 
primul rind pentru interzi
cerea și lichidarea totală a 
armelor nucleare, poporul 
japonez fiind singurul care 
a suferit consecințele holo
caustului atomic.

întemeiate pe principiile 
egalității in drepturi, inde
pendenței și suveranității 
naționale, neamestecului in 
treburile interne și avanta
jului reciproc, relațiile de 
conlucrare dintre România si 
Japonia s-au dezvoltat con
tinuu, în diferite domenii de 
activitate. Deși sînt situate 
la mari distanțe geografice, 
cele două țări dezvoltă ra
porturi de prietenie și cola
borare rodnică, acest 
fiind puternic stimulat 
înțelegerile convenite
prilejul vizitei de stat efec
tuate în Japonia de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, precum și al vi
zitei oficiale în țara noastră 
a prințului moștenitor Aki- 
hito, in calitate de reprezen
tant al împăratului Hirohi
to. Adîncirea continuă a 
conlucrării româno-nipone 
corespunde pe deplin intere
selor reeiproce ale celor 
două țări și popoare, cauzei 
păcii și înțelegerii interna
ționale.

curs 
de 
cu
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BAGDAD 28 (Agerpres). — 
Apărarea antiaeriană irakiană a 
doborit 2 elicoptere iraniene in 
zona de nord a frontului In a- 
celași sector, a fost respinsă o 
unitate iraniană care încerca să 
ocupe o înălțime de la frontiera 
Irakului, informează un comu
nicat militar difuzat la Bagdad 
și citat de agenția INA. Forțele 
atacatoare s-au retras, inregis- 
trind pierderi mari in oameni și 
tehnică de luptă Comunicatul 
informează că forțele aeriene 
irakiene au întreprins peste o 
sută de misiuni de luptă, iar 
artileria si tancurile au bombar
dat poziții iraniene la est de 
Basra.

TEHEftAN 28 (Agerpres). — 
Agenția IRNA anunță că in ca
drul ofensivei „Karbala-10“ de
clanșate la 25 aprilie. forțele 
iraniene au înaintat 25 kilo
metri in adincimea teritoriului 
irakian și au stabilit controlul 
pe o suprafață de 250 kilometri 
pătrați în nord-estul Irakului. 
Se subliniază că au fost ocupate 
peste 40 de localități în provin-

PE SCURT
• MIHAIL GORBACIOV, se

cretar general al C.C. al 
P.C.U.S.. l-a primit marți pe 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R.P. Bulgaria, Gheor- 
ghi Atanasov. După cum rela
tează agenția TASS, cu prilejul 
întrevederii au fost abordate 
între altele probleme ale creș
terii eficienței cooperării bilate
rale.

• PRIMIRE. Mihail Gorba- 
ciov, secretar general al C.C.

deteete
ț

ț 

ț

ț

Traumatismele casnice
asigurări afir- 
au devenit un

Statisticienii societăților de 
mă că traumatismele casnice 
veritabil flagel, in ultimul timp, in Franța. 
Numai in ultimul an, de pe urma mânuirii 
neglijente a aparatelor și substanțelor chimice 
de uz casnic, in Franța și-au pierdut viața 
aproximativ 25 000 de persoane, cifra fiind 
dublă față de numărul victimelor accidentelor 
rutiere. Potrivit acelorași statistici, anual, 
440 000 de francezi petrec o săptămină la spi
tal din cauza traumatismelor casnice.

statele din vecinătate. Astfel, se apreciază că 
89 la sută din cei 14,01 milioane kilometri 
pătrați reprezentând suprafața lumii arabe 
sint zone aride și deșertice, față de 1,9 Trili
oane kilometri pătrați de terenuri cultivabile.

Același centru științific arab consideră că 
deșertificarea cuprinde, anual, la nivel mon
dial. o suprafață de pământ cuprinsă între 50 
și 70 de mii km pătrați — cu cele mai grave 
repercusiuni pentru Sudan, Somalia și Mau
ritania.

Deșertul avansează I
într-un document publicat la Paris de Cen

trul arab de studii asupra regiunilor aride 
se relevă că avansarea deșertului la nordul și 
sudul Saharei reprezintă un fenomen grav, cu 
consecințe imediate și de viitor pentru toate

Diagnosticare 
psihologică

Medicii cubanezi, in colaborare cu specialiș
tii in domeniul electronicii, au creat un aparat 
medical complex pentru diagnosticarea psi
hologică a pacienților, relatează agenția Prensa 
Latina. Sistemul, care a primit denumirea de 
„Psicomet 02“ utilizează microprocesoarele și 
poate efectua teste biologice, psihobiologice, 
neuropsihologice și socio-culturale. Se apre
ciază că noul aparat va ușura considerabil 
munca medicilor in domeniul evaluării com- 

. plexe a personalității bolnavului.
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cia Sulaimar 
pinse opt ci 
ne, fiind scoși 
militari irakieni.

Ambarcațiuni militare 
ne au reținut și 
strimtoarea Ormuz, 
comerciale străine.
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PRETORIA 28 (Agerpres). — 
Recentul atac militar întreprins 
de unități ale regimului rasist 
de la Pretoria in interiorul te
ritoriului Zambiei este condam
nat chiar in Africa de Sud. 
Luni, peste 500 de studenți. atît 
negri, cit și albi, de la Univer
sitatea din Capetown, au parti
cipat la o demonstrație de pro
test față de continuarea acte
lor agresive ale guvernului din 
R.S.A. impotriva Zambiei și a 
celorlalte țâri vecine. Ca de 
fiecare dată, a intervenit cu1 
brutalitate poliția, care a făcut 
uz de arme automate și gaze 
lacrimogene. Mai mulți stu
denți au fost arestați.

VARȘOVIA 28 (Agerpres). — 
Wojciech Jaruzelski, prim-se
cretar al C.C. al P.M.U.P.. pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R. P. Polone, a primit delega
ția la nivel guvernamental a 
țărilor africane din „prima li
nie" care intreprinde o vizită 
in Polonia.

Cu prilejul convorbirii au fost

abordate probleme referitoare 
la situația din sudul continen
tului african, subliniindu-se că 
o reglementare echitabilă este 
posibilă numai prin lichidarea 
apartheidului, eliberarea Nami
biei și incetarea acțiunilor agre
sive ale R.S.A. impotriva țări
lor africane din „prima linie".

ADDIS ABEBA 28 (Ager
pres). — Organizația Unității 
Africane a dat publicității, la 
sediul din Addis Abeba, un co
municat prin care se denunță 
in termeni fermi noul act de 
agresiune neprovocat întreprins 
de rasiștii de la Pretoria impo
triva Zambiei. soldat cu moar
tea unor civili. Noul atac, se 
spune in document, dovedește 
că guvernul minoritar de la 
Pretoria continuă politica de 
destabilizare a țărilor africane 
vecine.

O.U.A. lansează întregii co
munități internaționale apelul 
de a lua măsuri urgente și 
efective pentru abolirea apar
theidului in R.S.A.

ORIENTUL 
MIJLOCIU
CAIRO 28 (Agerpres) — 

Guvernul egiptean a hotărît 
să închidă toate reprezentan
țele O.E.P. din această țară 
— a anunțat viceprim-minis- 
trul și ministrul de externe 
egiptean. Esmat Abdel Me- 
guid. Decizia egipteană ur
mează unei rezoluții adoptate 
de recenta sesiune a Consi
liului Național Palestinian 
privind relațiile O.E.P. cu 
Egiptul. Potrivit agenției 
MEN. Meguid a subliniat că 
această decizie a guvernului 
nu va modifica politica egip
teană de sprijinire a luptei 
drepte a poporului palesti
nian.

BEIRUT 28 (Agerpres). — 
într-o declarație — citată de 
agenția KUNA — primarul 
Beirutului, Shafiq Al Sar- 
douk. a arătat că 12 ani de 
adevărat război civil au de
vastat, practic, întreaga ca
pitală libaneză. Pentru re
construirea orașului distrus 
din cauza luptelor sînt ne
cesare aproximativ 25 mi
lioane dolari, dar municipa
litatea nu dispune de fon
duri pentru astfel de acțiu
ne de amploare, a spus el.

ALGER 28 (Agerpres). — 
Yasser Arafat, președintele 
Comitetului Executiv al Or
ganizației pentru Eliberarea 
Palestinei, a declarat la Al
ger, in cadrul unei confe
rințe de presă, că grupările 
palestiniene și-au concreti
zat obiectivul unității în ca
drul sesiunii Consiliului Na
țional Palestinian. El a spus 
că în timpul lucrărilor a 
fost dezbătut ansamblul pro
blemelor într-un spirit res
ponsabil și de mare matu
ritate. După cum transmite 
agenția A.P.S., el a subliniat 
că a fost consolidată unita
tea națională, fapt reflectat 
în mod net de unitatea po- 

’porului palestinian din teri
toriile arabe ocupate și din 
taberele de refugiați pales
tinieni.

BEIRUT 28 (Agerpres). — 
Trupele israeliene continuă 
să procedeze la represalii 
împotriva populației libane
ze din „zona de securitate" 
instituită unilateral de Is
rael în sudul Libanului. Sub 
pretextul urmăririi unor lup
tători din rezistență, soldații 
israelieni au pătruns in lo
calitatea Shebaa unde au e- 
fectuat percheziții și au ope
rat arestări. Militari ai con
tingentului norvegian din 
cadrul Forței Interimare a 
O.N.U. in Liban (UNIFIL), 
care au încercat să pună ca
păt represaliilor, au fost res
pinși de tancurile israeliene. 
Potrivit agenției Kuna, a- 
vioane israeliene au simulat 
raiduri de intimidare la joa
să altitudine asupra orașului 
sud-libanez Saida și a tabe
relor de refugiați palesti
nieni din apropiere. Surse 
din sudul Libanului, citate 
de agenția China Nouă, a- 
nunță continuarea concen
trării de trupe israeliene în 
această zonă.

La 
îa-

mulul noului guvern condus de 
Amintore Fanfani s-a procedar 
la vot. Guvernul nu a obtinut 

edere. 240 de depu- 
ndu-se împotrivă 

, iar 193 s-au abți- 
i care s-au abținut 
i fost inșiși repre- 
rtidului Democrat- 
ce nu a constituit

votul de incre 
tati pronunții 
131 favorabil, 
nut. Intre cei 
de Ia vot au 
zentanții Par 
Creștin, fapt 
o surpriză, dată fiind declara
ția primului ministru. Amintore 
Fanfani. in baza dreptului de 
replică Acesta arată că guver
nul său — format din democrat- 
creștini și tehnicieni indepen
denți — ..nu va accepta orice

al P.C.U.S., l-a primit pe pre
ședintele P.C. Luxemburghez, 
Rene Urbany, care întreprinde 
o vizită in U.R.S.S. 
birea s-a referit la 
pecte ale relațiilor 
și ale actualității 
nale, relatează agenția T.A.S.S.

Convor- 
unele as- 
bilaterale 

internațio-

• LA ROMA a fost dat 
publicității un raport oficial 
cu privire la evoluția șoma
jului in Italia in cursul anu
lui 1986. Astfel, rata șoma
jului a fost de 11,1 la sută, 
afectînd un număr de 2,611 
milioane de italieni. cu 
230 000 mai mult decit in 
1985. Rata șomajului a fost 
de 6,8 la sută in rindul băr
baților și de 17,8 la sută în 
rindul femeilor.

• PREȘEDINTELE FILIPI- 
NELOR, Corazon Aquino. s-a 
pronunțat pentru intensificarea 
cooperării între țările membre 
ale Asociației Națiunilor din 
Asia de Sud-Est (A.S.E.A.N.) ca 
o contrapondere la măsurile 
protecționiste ale țărilor occi
dentale adoptate împotriva pro
duselor acestor state. Cu prile
jul primirii ministrului indone
zian de externe. Mochtar Kusu- 
maatmadja, Corazon Aquino a 
acordat o atenție deosebită pro
blemelor privind pregătirea vii
toarei reuniuni a A.S.E.A.N. la 
nivel înalt convocate pentru luna 
decembrie la Manila.

• IN ORAȘUL SIE.GEN din 
R.F.G. a avut loc o demonstra
ție de protest fată de intenția

R.S. CEHOSLOVACA : 
gine surprinsă intr-un labora
tor de testare a echipamen
tului medical automatizat din 
cadrul filialei din Praga a 

uzinelor „Chirana"

fel de vot de încredere, ci numai 
o încredere care să exprime o 
reală adeziune la programul ca
binetului- său.

Urmare a rezultatului scruti
nului. Consiliul de Miniștri ita
lian s-a reunit pentru a exa
mina situația creată, 
comunicat 
arată că 
secințele 
tuționale 
rilor din 
rezultă că 
mentare nu au exprimat o ma
joritate care să permită func
ționarea guvernului și, ca atare, 
acesta a convenit unanim să-și 
prezinte demisia președintelui 
republicii, Francesco Cossiga,

într-un 
dat publicității se 
„trăgindu-se con- 

politice și consti- 
in urma dezbate- 

Camera Deputaților, 
forțele politico-parla-

întreprinderii siderurgice locale 
de a concedia 1 400 de salariați 
pină in 1988, Au luat parte 
12 000 de persoane, nu numai 
muncitori din acest centru si
derurgic. dar și din alte sec
toare economice, inclusiv sala
riați municipali, iar magazinele 
au fost închise temporar în 
semn de solidaritate cu cei ame
nințați de șomaj.

în R.F.G. se manifestă 
prezent efectele unei crize 
supraproducției în sectorul 
derurgic, numeroase mari
treprinderi de profil intențio- 
nind să reducă numărul munci
torilor, menționează agenția 
China Nouă.

în 
a 

si- 
în-

• POLIȚIA SPANIOLA a 
confirmat arestarea, la Barce
lona, in cursul săptăminii tre
cute. a unor cetățeni italieni, 
membri ai organizației teroris
te autointitulate „Brigăzile ro
șii", informează agenția ANSA.

Ministerul justiției al Italiei 
a adresat autorităților spaniole 
cererea de extrădare a 'teroriș
tilor. Arestările operate în Spa
nia se adaugă celor din Italia, 
de la Roma șl Torino, în ca
drul unei vaste operațiuni anti- 
teroriste efectuate pe teritoriul 
celor două țări, precum 
Franței.
• MARȚI au declarat

la chemarea sindicatelor, 
viarii din depourile din 
Franței. Greviștii cer anularea 
sancțiunilor pe care administra
ția vrea să le aplice acelor fero
viari care au participat la gre
vele salariaților căilor ferate
din Franța, la sfirșitul anului
trecut.

și al

grevă, 
fero- 
estul

In perspectiva alegerilor prezidențiale din S.U.A.

CANDIDAȚI NUMEROȘI, PLATFORME ELECTORALE DIVERSE
Incercind o identificare cit mai exactă a rolului scrutinului 

pentru Casa Albă in actualul climat politic american, revista 
„Newsweek" consideră „cursa prezidențială pentru 1988 nu 
numai declanșată, dar ea pare să umbrească orice altă acti
vitate".

In interiorul celor două partide tradiționale — republican și 
democrat — au fost deja amorsate indelungate procese politice 
la capătul cărora vor fi desemnați cei doi candidați pentru 
alegerile din 1988.

Să urmărim mai intii, !n 
datele sale fundamentale, di
namica priorităților din inte
riorul Partidului Republican. 
La cei 75 de ani ai săi, Ro
nald Reagan, cel mai în vîrstă 
președinte al S.U.A.. nu va 
mai putea (conform Constitu
ției ce va implini la 17 sep
tembrie 200 de ani de existen
tă) sâ mai candideze pentru 
un al treilea mandat. O serie 
de politicieni republicani au 
încercat, fără succes, să lase 
președintelui Reagan șansa de 
a candida prin desființarea 
amendamentului restrictiv. In 
aceste condiții, primul loc în 
rindul candidaților republicani 
se dispută acum între vice
președintele George Bush și 
liderul minorității senatoriale 
Robert Dole. Pină nu de 
mult, pe un loc mai bun se 
situa Bush datorită mobilității 
din timpul legislativelor de Ia 
sfirșitul anului trecut, prilej 
de care toți viitorii candidați 
au căutat să profite la ma
xim cultivînd legături, conso- 
lidind adeziuni și legînd noi 
prietenii care, la momentul 
oportun, ar putea deveni utile. 
Vicepreședintele deține în 
acest domeniu un record cu 
317 apariții in 117 orașe în 
41 din cele 50 de state ame
ricane, ocazie cu care au fost 
colectați 19 milioane de do
lari pentru candidații repu
blicani și nouă milioane pen
tru propriul său comitet de 
acțiune politică, de trei ori 
mai mult ca rivalii săi poten
țiali la un loc. Activitatea po
litică a lui Dole din ultima 
perioadă a condus la ceea ce 
agenția spaniolă „EFE“ nu
mește „creșterea în strălucire 
a stelei politice a lui Robert 
Dole". Pe de altă parte, agre
sivitatea sa ar putea genera 
resentimente în rindul celor 
rămași loiali președintelui și 
care sînt dornici ca Reagan 
să fie sprijinit în mod ne
condiționat. Acest gen de re
sentimente ar putea ridica un 
obstacol în încercarea de a 
cîștigă simpatia și votul re
publicanilor. în ce-1 privește,. 
Dole a respins criticile de- 
clarind „L-am sprijinit pe 
președinte și el îmi este re
cunoscător pentru acest spri
jin." Iată cum Bush, care nu

și-a anunțat încă în mod ofi
cial candidatura dar a aprobat 
formarea comitetului său 
electoral ce va desfășura cam
pania în favoarea sa a ajuns 
pe locul doi in rindul candi
daților republicani. Și-au mai 
depus candidaturile fostul se
cretar de stat Alexander Haig, 
ce a relevat în cuvîntarea 
in care și-a anunțat candida
tura că printre cele mai im
portante probleme cu care se 
confruntă S.U.A. se numără 
necesitatea reducerii uriașului

Comentariu!
ZILEI

deficit federal și necesitatea 
prevenirii războiului ; Jack 
Kemp, membru al Camerei 
Reprezentanților din partea 
statului New York. în mare 
măsură un continuator al idei
lor actualului președinte ; 
Pierre du Pont, fost guverna
tor al statului Delaware, in 
vîrstă de 51 de ani. dintr-o 
cunoscută familie de indus
triași americani din domeniul 
chimiei, a prezentat o plat
formă deosebit de conserva
toare cu prilejul anunțării 
candidaturii șale încă de anul 
trecut la Wilmington. Alte 
nume posibile sînt Paul La- 
xalt, fost guvernator al sta
tului Nevada, prieten apropiat 
cu actualul președinte, și Pat 
Robertson, care dispune de 
fonduri uriașe. Fostul senator 
Howard Baker din Tennessee, 
care s-a retras în urmă cu 
doi ani, tocmai pentru a-și 
pregăti campania electorală, a 
devenit șeful personalului 
Casei Albe și se consideră că 
nu va mai candida.

în tabăra democraților, pri
mul care a intrat in cursa 
pentru obținerea candidaturii 
a fost Richard Gephardt, 
membru al Camerei Reprezen
tanților din partea statului 
Missouri. El a anunțat că-și va 
axa campania pe probleme 
economice și comerciale. Prin
tre posibilii candidați este și 
senatorul Joseph Biden. din 
Ștatul Delaware. 44 de ani, 
membru al comitetului de po
litică externă, apreciat în

capitală, dar foarte puțin cu
noscut în țară. A mai hotărît 
să candideze pentru postul de 
reprezentant al Partidului De
mocrat, Bruce Babit. fost gu
vernator al statului Arizona, 
care are ca priorități lupta 
împotriva sărăciei. îmbunătă
țirea sistemului educațional și 
protejarea mediului înconju
rător. Babit s-a pronunțat 
pentru semnarea unui acord 
internațional asupra încetării 
experiențelor nucleare și pen
tru reducerea cu 50 la sută a 
numărului rachetelor strate
gice și cu rază medie de ac
țiune. De remarcat că nici 
unul dintre acești trei tineri 
juriști nu a obținut mai mult 
de 3 la sută din voturile 
celor chestionați in cadrul 
unor recente sondaje Gallup.

Observatorii politici și agen
țiile de presă îl plasează în 
fruntea opțiunilor Partidului 
Democrat pe fostul senator din 
Colorado, Gary Hart care și-a 
anunțat candidatura in orașul 
Denver. El a mai candidat, 
dar fără succes, in 1984, cînd 
a fost depășit de Walter Mon- 
dale. Dacă în privința sena
torului Edward Kennedy lu
crurile s-au lămurit și de 
această dată (el nu va can
dida) se vorbește de intrarea 
în cursă a altor, politicieni : 
senatorul William Bradley din 
New Jersey, care susține re
forma impozitelor, reverendul 
de culoare Jesse Jackson, care 
s-a menținut in ’84 pină la 
Convenția națională, senato
rul Sam Nunn, din Georgia, 
actualul guvernator al statu
lui Massachusetts. Michael 
Dukakis, fostul guvernator al 
statului Virginia. Charles 
Robb, senatorul Dole Bumpers 
din Arkansas. în mod oficial 
și-au mai depus candidatura 
din partea democraților sena
torul Paul Simon, din Illi
nois, senatorul Albert Gore 
din Tennessee și Lyndon 
Larouche.

Toate numele amintite — 
apreciază observatorii — vor 
trebui pe viitor să țină cont 
pentru a . aborda cu șanse 
reale scrutinul din ’88 de 
portretul robot al candidatu
lui ideal la președinția 
S.U.A. realizat de revista 
„U.S. News and World Re
port" și de postul de televi
ziune C.N.N. intr-un sondaj 
cu următoarele rezultate : 
onestitatea 94 la sută, inteli
gența 87 la sută, capacitatea 
de comunicare 74 la sută, ex
periență politică 52 Ia sută.
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